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Intended use

Your STANLEY Demolition Hammer has been designed for
professional light or medium chipping, chiselling and
demolition applications in concrete, brick and masonry.

General Power Tool Safety Warnings

instructions. Failure to follow the warnings and
instructions may result in electric shock, fire
and/or serious injury.

2 WARNING! Read all safety warnings and

Save all warnings and instructions for future reference

The term “power tool” in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

1. Work area safety

a. Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark
areas invite accidents.

b. Do not operate power tools in explosive
atmospheres, such as in the presence of flammable
liquids, gases or dust. Power tools create sparks
which may ignite the dust or fumes.

c. Keep children and bystanders away while operating
a power tool. Distractions can cause you to lose
control.

2. Electrical safety

a. Power tool plugs must match the outlet. Never
modify the plug in any way. Do not use any adapter
plugs with earthed (grounded) power tools.
Unmodified plugs and matching outlets will reduce risk
of electric shock.

b. Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces such as pipes, radiators, ranges and
refrigerators. There is an increased risk of electric
shock if your body is earthed or grounded.

c. Do not expose power tools to rain or wet conditions.

Water entering a power tool will increase the risk of
electric shock.

d. Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool. Keep
cord away from heat, oil, sharp edges or moving
parts. Damaged or entangled cords increase the risk of
electric shock.

. When operating a power tool outdoors, use an

extension cord suitable for outdoor use. Use of a cord
suitable for outdoor use reduces the risk of electric
shock.

If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a residual current device (RCD)
protected supply. Use of an RCD reduces the risk of
electric shock.

. Personal safety

. Stay alert, watch what you are doing and use

common sense When operating a power tool. Do not
use a power tool while you are tired or under the
influence of drugs, alcohol or medication. A moment
of inattention while operating power tools may result in
serious personal injury.

. Use personal protective equipment. Always wear eye

protection. Protective equipment such as dust mask,
non-skid safety shoes, hard hat, or hearing protection
used for appropriate conditions will reduce personal
injuries.

. Prevent unintentional starting. Ensure the switch is

in the off-position before connecting to power
source and/or battery pack, picking up or carrying
the tool. Carrying power tools with your finger on the
switch or energising power tools that have the switch on
invites accidents.

. Remove any adjusting key or wrench before turning

the power tool on. A wrench or a key left attached to a
rotating part of the power tool may result in personal

injury.

. Do not overreach. Keep proper footing and balance

at all times. This enables better control of the power tool
in unexpected situations.

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewellery. Keep your hair, clothing and gloves away
from moving parts. Loose clothes, jewellery or long hair
can be caught in moving parts.

. If devices are provided for the connection of dust

extraction and collection facilities, ensure these are
connected and properly used. Use of dust collection
can reduce dust-related hazards.




. Power tool use and care

. Do not force the power tool. Use the correct power
tool for your application. The correct power tool will do
the job better and safer at the rate for which it was
designed.

. Do not use the power tool if the switch does not turn
it on and off. Any power tool that cannot be controlled
with the switch is dangerous and must be repaired.

. Disconnect the plug from the power source and/or
the battery pack from the power tool before making
any adjustments, changing accessories, or storing
power tools. Such preventive safety measures reduce
the risk of starting the power tool accidentally.

. Store idle power tools out of the reach of children
and do not allow persons unfamiliar with the power
tool or these instructions to operate the power tool.
Power tools are dangerous in the hands of untrained
users.

. Maintain power tools. Check for misalignment or
binding of moving parts, breakage of parts and any
other condition that may affect the power tools
operation. If damaged, have the power tool repaired
before use. Many accidents are caused by poorly
maintained power tools.

Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges are
less likely to bind and are easier to control.

. Use the power tool, accessories and tool hits etc. in
accordance with these instructions, taking into
account the working conditions and the work to be
performed. Use of the power tool for operations
different from those intended could result in a hazardous
situation.

. Service

. Have your power tool serviced by a qualified repair
person using only identical replacement parts. This
will ensure that the safety of the power tool is
maintained.

Hammer safety warnings

Wear ear protectors. Exposure to noise can cause
hearing loss.
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* Use auxiliary handle(s), if supplied with the tool.
Loss of control can cause personal injury.

* Hold power tool by insulated gripping surfaces when
performing an operation where the cutting accessory
may contact hidden wiring or its own cord. Cutting
accessory contacting a "live" wire may make exposed
metal parts of the power tool "live" and could give the
operator an electric shock.

+  Be certain that the material being drilled does not
conceal electric or gas service and that their locations
have been verified with the utility companies.

* Keep a firm grip on the tool at all times. Do not
attempt to operate this tool without holding it with
both hands. Operating this tool with one hand will result
in loss of control. Breaking through or encountering hard
materials such as re-bar may be hazardous as well.
Tighten the side handle securely before use.

+  Ensure the chisel is secured in place before operating
the tool.

+ In cold-weather conditions or when the tool has not been
used for a longer period of time, let the tool run with no
load for several minutes before use.

+  When working above ground level ensure the area below
is clear.

+ Do not touch the chisel or the parts close to the chisel
immediately after operation, as they may be extremely
hot and cause burns to the skin.

+  Always direct the power cable to the rear, away from the
chisel.

* Do not operate this tool for long periods of time.
Vibration caused by hammer action may be harmful to
your hands and arms. Use gloves to provide extra
cushion and limit exposure by taking frequent rest
periods.

Other risks

Additional residual risks may arise when using the tool which
may not be included in the enclosed safety warnings. These
risks can arise from misuse, prolonged use etc. In spite of
the application of the relevant safety regulations and the
implementation of safety devices, certain risks cannot be

avoided.
H
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These are:
+ Injuries caused by touching any rotating/moving parts.

+ Injuries caused when changing any parts, blades or
accessories.

+ Injuries caused by prolonged use of a tool. When using
any tool for prolonged periods ensure you take regular
breaks.

+ Impairment of hearing.

+ Health hazards caused by breathing dust developed
when using your tool (example:- working with wood,
especially oak, beech and MDF.)

Labels on tool

The label on your tool may include the following symbols:

Read Hz ... Hertz 1] oo Classll
@ anZtnngPons W Watts Construction
. . Earthing
Use Eye min ..... minutes Terminal
Protection A\, ... Alternating A Safety Alert
gse Ear Current Symbol
rotection ====..... Direct ..Imin..  Revolutions
Current or Recipro-
cation per
Vo Volts — No-Load minute
A Amperes Speed

Position of date barcode

The Date Code, which also includes the year of
manufacture, is printed into the housing.
Example:
2014 XX N
Year of manufacturing

Electrical safety

O

plate.

This tool is double insulated; therefore no earth
wire is required. Always check that the power
supply corresponds to the voltage on the rating

+ Ifthe supply cord is damaged, it must be replaced by the
manufacturer or an authorised STANLEY Service Centre
in order to avoid a hazard.

Using an extension cable

If it is necessary to use an extension cable, please used an
approved extension cable that fits the tool’'s power input
specifications (please refer to the technical data). The
minimum cross-sectional area of the conducting wire is 1.5
sq. mm. Cables should be untangled before reeling up.

Features

This tool includes some or all of the following features.
a. Side Handle

b. Switch

c. Barrel cover

d. Tool sleeve

e. Lube oil-injection inlet

Assembly and adjustment
Warning! To reduce the risk of injury, turn
unit off and disconnect machine from power

A source before installing and removing

accessories, before adjusting or changing set-ups or when
making repairs. Be sure the trigger switch is in the OFF
position. An accidental start-up can cause injury.

Inserting and removing SDS Max accessories (fig. 1)

This tool uses SDS Max accessories (refer to the inset in
figure 1 for a cross-section of an SDS Max bit shank). We
recommend to use professional accessories only.

1. Clean and grease the bit shank.
2. Insert the bit shank into the bit holder/tool sleeve (d).

3. Push the bit down and turn it slightly until it fits into the
slots.

4. Pullon the bit to check if it is properly locked. The
hammering function requires the bit to be able to move
axially several centimetres when locked in the tool
holder.

5. Toremove a bit pull back the tool holder/locking sleeve

(d) and pull out the bit.
A accessories. The exposed metal parts on the

tool and accessory may become extremly hot
during operation.

Fitting the side handle (fig. 1)

The side handle (a) can be fitted to suit both RH- and
LH-users.

A

1. Loosen the side handle.

Warning: Always wear gloves when you change

Warning: Do not use the tool without the side
handle properly assembled.

2. For RH-users: Slide the side handle clamp over the
collar behind the tool holder, handle at the left. For
LH-users: Slide the side handle clamp over the collar
behind the tool holder, handle at the right.




3. Rotate the side handle to the desired position and
tighten the handle.

A

+  Always observe the safety instructions and applicable
regulations.

Operation instructions for use

Warning:

+  Be aware of the location of pipework and wiring.

+ Apply only a gentle pressure to the tool (approx. 5 kg).
Excessive force does not speed up chiselling but
decreases tool performance and may shorten tool life.

+  Always hold the tool firmly with both hands and ensure a
secure stance (fig. 3). Always operate the tool with the
side handle properly mounted.

Proper hand position (fig. 3)

Q Warning: To reduce the risk of serious personal
injury, ALWAY'S hold securely in anticipation of a
sudden reaction.

Warning: To reduce the risk of serious personal
injury, ALWAYS use proper hand position as
shown.

Proper hand position requires one hand on the side handle
(a), with the other hand on the main handle.

Switching on and off (fig. 1)

1. To run the tool, press the switch (b) and turn it in 'ON'
position.

2. To stop the tool, turn it in 'OFF' position and release the
switch (b).

Chipping and chiselling (fig. 1)

1. Insert the appropriate chisel in right position.
2. Adjust the side handle (a) as required.

3. Switch on the tool and start working.

4. Always switch off the tool when work is finished and
before unplugging.

(Original instructions)

& Warning:

+ Do not use this tool to mix or pump easily combustible or
explosive fluids (benzine, alcohol, etc.).

+ Do not mix or stir inflammable liquids labelled
accordingly.

Maintenance

Your STANLEY corded/cordless appliance/tool has been
designed to operate over a long period of time with a
minimum of maintenance. To ensure satisfactory operations,
the tool must be maintained and cleaned regularly

Warning! Before performing any maintenance on corded/
cordless power tools:

Switch off and unplug the appliance/tool.

+ Or switch off and remove the battery from the appliance/
tool if the appliance/tool has a separate battery pack.

+ Orrun the battery down completely if it is integral and
then switch off.

+ Unplug the charger before cleaning it. Your charger does
not require any maintenance apart from regular cleaning.

+ Regularly clean the ventilation slots in your appliance/
tool/charger using a soft brush or dry cloth.

+ Regularly clean the motor housing using a damp cloth.
Do not use any abrasive or solvent-based cleaner.

* Regularly open the chuck and tap it to remove any dust
from the interior (when fitted).

Replace the carbon brush (fig. 4)

()| Lubrication
]
+ Regularly replace and check the carbon brushes.
Replace it in time when it is worn to the abrasive
boundary line. Keep the carbon brush clean and make it
freely slide in the brushing range. Two brushes shall be
replaced at the same time.

+  Use the cross screwdriver to counterclockwise unscrew
the screws (4), open the bottom cover (1) with a flat
screwdriver to counterclockwise open the brush cover
(2), you can remove the brush (3) as shown in the figure
4, and put the new brush, and then clockwise fasten the
brush cover (2), finally put the bottom cover (1), and then
use the cross screwdriver to tighten it properly.

+ Open the cap of the lube oil-injection inlet (), check the
lube oil in the gearbox, if the lube oil is dirty or
insufficient, replace or add the adequate amount of lube

oil provided by the company.
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Cleaning

Warning! Blow dirt and dust out of the main
housing with dry air as often as dirt is seen
collecting in and around the air vents. Wear
approved eye protection and approved dust mask when
performing this procedure.

Warning! Never use solvents or other harsh
chemicals for cleaning the non-metallic parts of

the tool. These chemicals may weaken the
material of the parts. Use only mild soap and damp cloth to
clean the tool. Never let any liquid get inside the tool; never
immerse any part of the tool into liquid.

>0

Technical data

SPECIFICATION STHM5
Voltage vV 220-240
Frequency Hz 50/60
Power W 1010
Impact rate bpm 2900
Impactenergy  J 8.5
Chuck type SDS Max
Weight kg 6.3
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Protecting the environment

E Separate collection. This product must not be

disposed of with normal household waste.
[ |

Should you find one day that your Stanley product needs
replacement, or if it is of no further use to you, do not
dispose of it with household waste. Make this product
available for separate collection.

Separate collection of used products and packaging
éﬁlé allows materials to be recycled and used again.

Re-use of recycled materials helps prevent
environmental pollution and reduces the demand for raw
materials.

Local regulations may provide for separate collection of
electrical products from the household, at municipal waste
sites or by the retailer when you purchase a new product.

Stanley provides a facility for the collection and recycling of
Stanley products once they have reached the end of their
working life. To take advantage of this service please return
your product to any authorised repair agent who will collect
them on our behalf.

You can check the location of your nearest authorised repair
agent by contacting your local Stanley office at the address
indicated in this manual. Alternatively, a list of authorised
Stanley repair agents and full details of our after-sales
service and contacts are available on the Internet at:
www.2helpU.com
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Two year full warranty

If your Stanley product becomes defective due to faulty
materials or workmanship within 24 months from the date of
purchase, Stanley Europe guarantees to replace all defective
parts free of charge or — at our discretion — replace the unit
free of charge provided that:

+  The product has not been misused and has been used in
accordance with the instruction manual.

+  The product has been subject to fair wear and tear;

+  Repairs have not been attempted by unauthorised
persons;

+  Proof of purchase is produced.

+  The Stanley product is returned complete with all original
components

If you wish to make a claim, contact your seller or check the
location of your nearest authorised Stanley repair agent in
the Stanley catalogue or contact your local Stanley office at
the address indicated in this manual. A list of authorised
Stanley repair agents and full details of our after sales
service is available on the internet at:www.stanleytools.com
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(OpuvruHanbHbIe MHCTPYKLMK)

Wcnonb3oBaHue No Ha3HaYeHUO

Baw ot6oitHbin monoTok STANLEY 6bin paspaboTaH ans
npoheccMoHanbHOTO UCMOMb30BAHMUS ANs CKOMOB,
ponbnexus v pasduBaHusi B GETOHE, KUPMMYHOM 1
KaMeHHO Knaake Nerkor Unu cpeaHen CTENEHN THKECTU.

O61wwme npegynpexaeHus No TeXHUKe
©e30MacHOCTN 3NEKTPOMHCTPYMEHTOB

BHumaHme! O3HakoMbTeCb CO BCEMU
npaBunamy 6e3onacHoOCTM U UHCTPYKLMAMM.

Hecobntonenve npeaynpexaeHuii i MHCTPYKLWIA,

yKa3aHHbIX HYXe, MOXeT NPUBECTY K NOPaXEHNI0
9NEKTPUYECKM TOKOM, NOXapy W/Unu cepbesHom TpaBme.

COXpaHMTe BCe npepynpexaeHnua 1 UHCTPYKLMK ans
6y.qyu.tero ucnonb3oBaHuUs.

TepMUH "3aNeKTPOVHCTPYMEHT" BO BCEX MPEeAyNPeXAeHNsX,
yKa3aHHbIX HUXe, OTHOCUTCS K Ballemy ceTeBomy (C
kabenem) aneKTPOUHCTPYMEHTY UK akKyMyNSTOPHOMY
3MEKTPOVHCTPYMEHTY (6e3 kabens nuTanms).

1. Be3sonacHocTb paboyero mecTa

a. Copepxurte paboyee MECTO B YACTOTE M XOPOLIO
ocBeLyeHHbIM. Becnopsigok Ha paboyem MecTe unu
OTCYTCTBME OCBELLEHIsi paGOYero Mecta MOXeT
MPUBECTU K aBapui.

b. He pa6oralite ¢ 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM B MecTe
XpaHeHUsi B3pbIBOONACHbLIX MaTepuanos,
Hanpumep, B NPUCYTCTBUM OFHEONACHBIX
KMAKOCTEW, ra3o0B UMK NbINK. OrekTpuyeckme
VHCTPYMEHTbI CO3Aal0T UCKPbI, KOTOPbIE MOTYT
BOCMNaMeHMTb MbiNb UIK Napbl.

c. [leTM 1 NOCTOPOHHME NNLA AOMKHLI HAXOAUTLCA Kak

MOXHO Aanblue BO BpeMsi paboTsl ¢
3NEKTPOMHCTPYMEHTOM. Bbl MOXETE OTBNEYLCS U
noTepsiTb KOHTPONb.

2. AnekTpobe3onacHoCTb

a. Bunka aneKkTpoMHCTpYMeHTa AomkHa
COOTBETCTBOBaThL po3eTke. Hukorga He
MoanduuMpyiTe BUNKY KakuM-nmbo obpasom. He
UCMOMbL3YHTE HUKAKNE BUNKU-NEPEXOAHMNKM C
3a3eMIIeHHbIMU (3aMKHYTBIMU Ha 3eMJTH0)

ANEeKTPOUHCTPYMEHTaMMN. Bunku n poseTku, kotopble

He noagepranucb HUKaKUM U3MEHEHNAM CHUXAKT PUCK
NOpaXeHua ANEKTPUYECKUM TOKOM.

b. W3bGeraiiTe KOHTaKTa Tena ¢ 3a3eMNeHHbIMU
NOBEPXHOCTAMM, TaKUMM Kak TPYObl, paguatopbl,
NAKUTbI U XONOAUNBbHUKK. CyLLECTBYET NOBLILLEHHbIN
pYCK MOPaXeHUs ANIEKTPUYECKUM TOKOM, ECNu Balle
TENO 3a3€MNEHO.

c. WsbGeraiite no6oro Bo3geicTBUSA AOXKASA UMK BNArn
Ha 3NeKTPOMHCTPYMeHTLI. Bofja, nonasluas B
3MEKTPOMHCTPYMEHT, YBENNUMBAET PUCK MOPaXEHUs
3NEKTPUYECKIM TOKOM.

AKKypaTHO obpaluaiTech Co WHYPOM NUTaHMS.
Hukoraa He ucnonb3yiiTe WHYpP NUTaHUSA ANs
nepeHoCKU, NepemeLLeHIUs UM U3BNEYEHNS BUTKN
13 po3eTku. [lepxuTe WHYpP BAANN OT UCTOYHUKOB
Tenna, Macna, OCTPbIX KPaeB N [IBVKYLLNXCS YacTen.
ToBpexXaeHHbIE UMK 3anyTaHHbIe LUHYPbI YBEMMYMBAIOT
PUCK MOPAKEHMS SNEKTPUYECKUM TOKOM.

lpu paboTe ¢ 3NeKTPOMHCTPYMEHTOM Ha ynuue,
Mcnonb3ynTe yanNMHUTENb, NOAXOAALWMA ANs
Hapy»XHOro ucnonb3oBaHus. Vcnonb3osaHue kabens,
NPUrOAHOTO NSt UCTIONb30BaHUS Ha OTKPLITOM BO3ayXe,
CHIKAET PUCK MOPaKEeHUS AIEKTPUYECKUM TOKOM.

Mpun HeobxoauMoCTH paboThl ¢
3NEKTPOMHCTPYMEHTOM BO BNaXHOM cpeae,
MCNonb3yiiTe YCTPOWCTBO 3aLLMTHOIO OTKIHYEHUS
(Y30). Ucnonb3osanme Y30 cHxaeT puck nopaxeHus
3MEKTPUIECKUM TOKOM.

INnynHan 6e3onacHocTb

ByabTe BHMMaTenbHbI, CMOTPUTE, 4YTO Bbl AenaeTe,
ucnonb3yiTe 3apaBbIi CMbICH Npu paboTe ¢
3NeKTPOMHCTPYMeHTOM. He ucnonb3yiite
3NEKTPOMHCTPYMEHT, ECIM Bbl YCTaMNN NN HAXOAUTECH
1oz BNUSIHUEM HAPKOTUKOB, ankoronsi Uiu Nexkapcrs.
Maneiwas HEOCTOPOXHOCTb Npu paboTe ¢
3MEKTPOUHCTPYMEHTOM MOXET NPUBECTU K CEPbE3HBIM
TpaBMam.

Mcnonb3yiTte cpeacTBa MHAUBUAYaNbHOM 3alWMThI.
Bcerpa HapeBauTe 3awWwuTHbIE 04kM. [ipyroe
3awWwuTHOe 06opyaoBaHMe, BKNOYas pecnuparop,
6OTUHKM Ha HECKONb3ALLe NOAOLLBE, 3aLUUTHBIN
LUNeM M CpPeSCTBa 3alluThl OpPraHoB Cryxa,
1Cnonb3yemble B HaAnexXallyux yCnoBusix, yMeHbLuaT
PUCK MOMyYeHNst TPaBMbI.

[ns npepoTBpalyeHns cny4ainHoro 3anycka,
y6eauTech, YTO NepeknoyaTenb HaXoauTcs B
BbIKIIOYEHHOM MOMNOXEHUN Nepes NoAKMoYeHNeM K
MCTOYHWKY NUTaHUS /UMK aKKyMYNATOPHOM
6aTapee, NOAHATUSA UMK NEPEHOCKN UHCTPYMeHTa. He
NepeHoCUTe 3NEKTPOMHCTPYMEHT C NanbLeM Ha
BbIKMKOYATENE 1 He BKIKoYaliTe NUTaHue Ha MHCTPYMEHT
C BKITIOYEHHbIM BbIKIHOYATENEM, YTO MOXET NPUBECTM K
HeCYacTHOMY Cyyaro.

lMepen BKNIOYEHMEM INEKTPOMHCTPYMEHTA CHUMANTE
PErynupoBOYHbIN UMK FraeYHbIN KoY. [aeuHbIn unu
PerynupoBOYHbIiA KITKOY, OCTABNEHHbIN Ha
BpaLLaloLLeliiCs YacTyu SNEeKTPOUHCTPYMEHTa, MOXeT
NpWBECTY K TPaBMe.

He TaHuTech. CoxpaHsiiTe NpaBUNbHYHO CTOMKY 1
GanaHc Bce BpeMsi. T MO3BOMNSET fyyLle
KOHTPONMPOBATbL MHCTPYMEHT B HEOXMAAHHBIX
CcUTYyaLmsX.

OpeBaiitecb npaBunbHoO. He HapeBalTe cBOGOAHYIO
oAexAay Unu ykpatexus. flepxute Bonochl, oaexay
1 NepyaTkv BAANM OT ABUXKYILMXCS YacTeil.
CBoGofHan oaexaa, ykpaLleHns Unu AruHHbIE BONOCH!

MOryT nonacTb B ABUXYLLIMECA YaCTu.
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Ecnu umetotcs ycTponcTBa Ans NOAKM0YEHNsA
nbinecbopHNUKa UMK BbITSXKK, y6eanTech B TOM,
4TO OHM NOACOEANHEHBI U UCMONb3YIOTCA
npaBunbHO. icnonb3oBaHie nbinecbopHuka CHinkaeT
BEPOSTHOCTb BO3HUKHOBEHMS PUCKOB, CBA3AHHBIX C
MbIMbIO.

Wcnonb3oBaHue U yxoA 3a 3NeKTPOUHCTPYMEHTOM

He neperpyxaiiTe aneKTpOUHCTPYMEHT.
Wcnonb3ayiTe NnoaxoAsLmiA aneKTpUyeckuin
MHCTPYMEHT NSl COOTBETCTBYHOLETO NPUMEHEHMS.
MpaBunbHO NOA06PaHHbIN ANEKTPOMHCTPYMEHT .
NO3BOMUT BINONHMTL paboTy nydue u GesonacHee npu
CKOPOCTU, ANs KOTOPOM OH Bbin paspaboTaH.

He ucnonb3yiTe aneKTPOUHCTPYMEHT, ecrnu .
nepeknioYaTenb He MOXET ero BKNIYUTb 1

BbIKIMIOUNTD. J11060/1 aNEKTPONHCTPYMEHT, KOTOPbIN

Henb3st KOHTPONMPOBATL C MOMOLLbIO NepekntoyaTens,
OMnaceH v AOMKeH BbITb OTPEMOHTMPOBAH.

OtkntoyuTe kabenb NUTaHNsA OT UCTOYHUKA NUTAHUSA
niunu akKyMynaTOpHbIN GIIOK OT 3NEKTPUYECKOro
MHCTPYMEHTa nepep BbINONHEHNEeM NiobbIx
perynupoBoK, 3aMeHbl NPUHAANEXHOCTEN UNK NpU .
XpaHeHUM 3NeKTPOUHCTPYMeHTa. Takve
npodunakTuyeckie Mepbl 6e30NacHOCTM yMeHbLIaKT

PUCK HenpeaHaMepeHHOro 3anycka aNekTPUYecKoro
VHCTPYMEHTa.

XpaHuTe HeMcnonb3yemble INeKTPOUHCTPYMEHTbI B o
HeJoCTYNHOM Ans JeTel MecTe U He No3BonsnTe
NULaM, He 3HaKOMbIM C 3NIEKTPOUHCTPYMEHTOM WITU
[aHHbIMU MHCTPYKUMSIMM, paboTaTh C
3NEKTPOMHCTPYMEHTOM. ONEKTPOUHCTPYMEHTbI OMacH!

B pyKax HEOMbITHbIX MONb3oBaTenei.

Mopnepxaxue anekTponHcTpymeHTa. MpoBepsiiTe
pa3perynupoBaHHOCTb UNK COeANHEHNE

NOABWXHBIX YacTeld, NONOMKM YacTen U nobdble .
[pyrve ycnoBus, KOTOpble MOTYT NOBNUATL HA

paboTy anekTpouHCTpyMeHTa. [pn Hanuuum
NOBpPEeXAEHUS, OTPEMOHTUPYITE .
3NEKTPOUHCTPYMEHT Nepes NCMONb30BaHNEM.

MHorue Hec4acTHble Cryyau IBNSTCS CNeacTBUEM
MMOXOro YXOfia 32 3MEKTPOMHCTPYMEHTOM.

[lepxuTe pexyLmnii MUHCTPYMEHT OCTPbIM U YUCTBIM.
XOPOLLO YXOKEHHBINA PEXYLLNNA MHCTPYMEHT C OCTPbIMU .
PEXYLMMI KPOMKaMI Nerye KOHTPONMpoBaTh.

Wcnonb3yiTe anekTPOUHCTPYMEHT, akceccyapbl 1 .
CBepna B COOTBETCTBUM C JaHHLIMU UHCTPYKLMAMM
1 B nopsake, NpeaHa3HaYeHHOM AN KOHKPETHOro
TUNA 3NeKTPUYECKOro MHCTPYMEHTa, NPUHUMas BO
BHUMaHWe yCroBusi paboThbl U XapakTep
BbINOMHAEMON paboThbl. Vcnons3oBaxue
3NEKTPUYECKOrO MHCTPYMEHTa AN onepaLii,
OTNMYAIOLLNXCS OT TEX, NSt KOTOPbIX OH NpeaHa3sHaueH
MOXET NPUBECTU K OMACHON CUTYaLUM.

06cnyxuBaHue

0GecneybTe, 4TOObLI 0GCNYXKUBaAHUE U PEMOHT

BalLero 3NeKTPOMHCTPYMEHTa NPOBOAMICS B
aBTOPM30BaHHOM CEPBMCHOM LIEHTPE MO PEMOHTY C
MCMOMNb30BaHNEM TONbKO OPUrMHaNbHbIX 3anacHbIX
yacTen. JT0 CTaHeT rapaHTie BesonacHocTy
9MEKTPOMHCTPYMEHTA.

MpeaynpexaeHus no 6esonacHocTH ans
MornoTa

HapeBaiiTe 3aWnTHbIE HAYLWIHWKN NPKU CBEPNEHUN.
BoapgelicTere Lyma MOXET NPUBECTM K MOTEpe Cnyxa.

MCI‘IOﬂb3yVITe AONONHUTENbHbIE PYKOATKKU, €CININ OHU
BXOAAT B KOMNJIEKT NOCTaBKN UHCTPYMEHTa. MoTeps
KOHTPOMA MOXET NPUBECTU K TPABME.

[lepxu1Te UHCTPYMEHT 3a M30NIMPOBaHHbIe
NoBepXHOCTU BO BPeMsA paboTbl, NP1 KOTOPOI
PEeXYLMIA MHCTPYMEHT MOXET 3afleTh CKPbITYH
NPOBOAKY N COOGCTBEHHbIN Kabenb. [1py koHTakTe
PEXYLLEro akceccyapa C «KWUBbIM» NPOBOAOM M
OTKPbITHIMY METANTIMYECKUMIN YaCTSIMM
3MEKTPOMHCTPYMEHTA OnepaTopa MOXeT YAapuTb
3NEKTPUYECKUM TOKOM.

ByabTe yBepeHbl, 4To MaTepuarn, B KOTOPOM Bbl
CBEPNUTE HE NMEET CKPbITbIX rasoBbIx TPY6 unu
3MEKTPUYECKO MPOBOAKH, U YTO MeCTa WX
pacronoXeHusi Gbinv NPOBEPEHbI COTPYAHUKAMM
KOMMYHanbHbIX MPeANpPUATAN.

Bceraa fepkuTe Kpenko MHCTPYMeHT. He nbiTalitech
MCMONb30BaThb 3TOT MHCTPYMEHT, ECIU Bbl He
AepxuTe ero o6eummn pykamu. Ecnv bl fepxute
VHCTPYMEHT OZHOM PYKOM, 3TO MOXET NPUBECT K
notepe koHTpONs. CBeprieHe TBepabIX MaTepuanos
WM CTOMKHOBEHYE C HUMW MOXET TaKxke NPUBECTY K
onacHoi cutyauuu. HapexHo 3ataHuTe Gokosyto
PYKOSITKY Nepes MCromnb30BaHNEM.

Ybenutecs, 4To AONOTO 3aKkpenneHo npaBunbHO nepes
Ha4yanom pa60TbI C UHCTPYMEHTOM.

Bo Bpems xonoaHoit norogbl UNK B cryyae, ecnu
VHCTPYMEHT He UCMOMb3yeTcsl B TeYEHNE ANNUTENBHOMO
nepuoaa BpeMeHH, jaiiTe MHCTPyMeHTY nopaboTats 6e3
Harpysku B TeYeH1e HECKOMbKNX MUHYT Nepes
1CMOMNb30BaHNEM.

Mpy paBoTe Hag ypoBHEM 3emin y6eanTech, 4to
nroLLab BHU3Y YMCTas.,

He npukacaittech k 4ONOTY unu NoGoil ero YacTu cpasy
e nocne paGoTbl, Tak kak OHU MOTYT BbiTb 0YeHb
TOPSIYNAMM 11 BbI3BATHL OXOTM KOXN.

Bcerna HanpaBnsiite kabenb NUTaHs K 3afjHeil yacT, B
CTOPOHY OT 3y6una.

He ucnonb3yiite 3TOT MHCTPYMEHT B TeYeHME
ANUTenbHOro nepvoaa Bpemenu. Bubpaums,
BbI3BaHHas paboToi MonoTa MoxeT ObITb BpeaHa Ans
pyk. Vicnonb3yitte nepyatku, 4Tobbl 0becneunTs
[JOMOMHUTENBHYIO NOAYLUKY U OrpaHNybTe BO3AENCTBHE,
[Aenas vacTble OCTaHOBKM B paboTe.
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ﬂpyrue PUCKK HanpsikeHue CEeT COOTBETCTBOBAO HaNPSXKEHUIO,
yka3aHHOMY Ha 3aBO/CKOM Tabrinuke.
[lononH1TenbHbIe 0CTATOMHbIE PUCKN MOTYT BOHUKHYTh

NPV UCTIONB30BAHNI MHCTPYMEHTA, KOTOPbIt HE MOXET + Ecowm Ong'VIHaJ'IbeIVI LUHYP N1TaHus NOBPEXAEH, OH
BbITb BKIIOYEH B OMMUCAHHBIE 3€Ch NPaBMNa TeXHNKN AOMKEH DbITb 3aMEHEH NPOU3BOANTENEM NN
6e30MaCHOCTM. DT PUCKY MOTYT BO3HUKHYTb NPY YMOMHOMOYEHHbIM cepaucHoro LieHTpa STANLEY ana

HENPaBMITLHOM I MPOLOIMKUTENBHOM UCTIONb30BAHNNA Toro, 4ToBbI U3bexaTs onacHocT.

n3penus 1 T.n. HecMoTpst Ha cobniofeHue
COOTBETCTBYHOLLMX MPABHUI TEXHIKW GE30MacHOCTY 1 Wcnonk3oBanue yanuHuTens

ucnonb3osaHne NpeaoxpaHnUTeNbHbIX yCTpOIhCTB,

HEKOTOPbIX OCTATOHBIX PUCKOB HEBO3MOXHO M3BEXaTb. Ecnu HeoGXoAMMO MCnoNb3oBaTh YANMHWTENb, NoKanyWcra,
CMONb3yiTe YTBEPKAEHHbIA YANMHUTENbHBIA kKabenb,
OHW BKIKOYAKOT B CEOS: KOTOpbIV COOTBETCTBYET CrieluMKaLn BXOGHOMO NUTaHMS
VHCTPYMeHTa (noxanyicra, 06paTuTech K TEXHUYECKIM
* Tpaswmbl B pesynsTaTe kacahust . [aHHbIM). MHManbHas nnoLLasb NonepeyHoro CeveHms
BPALLAIOLLVXCS/ABIKYLLMXCS YacTein. npoBOAsiLLElt NPOBOMOKM cocTasnseT 1,5 k8. mm. Kabenu

. cnegyet npeaBaputenbHO pacnyTaTtb.
* Puck nony4eHns TpaBmbl BO Bpemsi CMeHb! eTaneu Ay pensap pacnyT

WHCTPYMEHTA, HOXeVt VNN HacafioK. OcoBeHHOCTH
* TpaBMbl, Bbl3BaHHbIE NPOROMKATENbHbIM 5 6

MCTIONb30BaHMEM MHCTPYMEHTA. MU UCTIONE30BaHIM TOT MHCTPYMEHT BKTI0YaET B Ce6s HeKOTOpbIE U BCe M3

VHCTPYMEHTa B TeYeHIe NPOAOITKNTENbHOTO Neproaa CNEAYIOLWX XapaKTEPUCTHK.

BpeMeHV enalite perynspHble nepepbisbi B pabore. Booan pykosTka

a
Mnoxoi cryx b. Mepeknioyatens

Yuwep6 300p0Bbi0 B peaynbTaTe BabIXaHWs Nbinvi Npu
1CrIoNb30BaHMM MHCTPYMeHTa (Mpumep: paboTa ¢
[epeBoM, B 0COBEHHOCTH, C ApeBecuHoi fyba, byka n d. PyKaB MHCTpyMeHTa
[APEBECHOBOMOKHICTON NAUTOW CPEAHEN NNOTHOCTY)

C. Kpbiwka usnuHgpa

€. Bxop ang BnpbICKMBaHWS MaLLMHHOTO Macna

OTUKETKU Ha UHCTPYMEHTe
Py MoHTax 1 perynupoBka

JTUKeTKa Ha BallleM UHCTPYMEHTE MOXET BKIHYaTh
C MpepocTepexeHne! YTobbI CHU3UTL pUCK

cneayrouwne CUMBONbI:

nony4yeHusi TPaBMbl, BbIKITHOYMTE YCTPONCTBO
Yuraitte My Tepy IE ...... KoHcTpykuua
MHCTPYKLWK Mo knaccall

U 0TCOeANHUTE MallUHY OT UCTOYHUKA NUTaHUA

B....... B nepes yCTaHOBKOM U yAAneHeM akceccyapos, Npexae Yem
aennyaram 51 o Tepwuran Bblpl)'loﬁl"lzmb nm Mame)llﬂnb HaCTpOIk Mn>|l/| ﬁ | F:)BM((%AGHVIVI
Vicronbayite  MUH...... MUHYTbI @ 3a3eMIIeHms p pu nposeA

cpencTsa N Cumson PEMOHTHbIX PaBoT. ByzbTe yBEPEHb, YTO KypKOBbIN
aaumel mag - A\ SEOER A HpeVIpeX-  MepekTioNaTen HAXOMUTCA B nonoxenu BBIK.
CMCQOST"SZV”TG onacHocTi CnyJaitHblil 3amyck MOXET MPUBECTU K TPABME.
3g|_u'?”b, === T10CTORM-  yyyy oBoporel un
OpraHoB cnyxa HBI TOK BO3BpATHO- YcTaHoBKa M yaaneHue akceccyapos SDS Max (puc. 1)
nocrynatenb-
HO€e ABMXeHne
B... BonsT . CropocTs B Mmﬂyw OTOT MHCTPYMEHT Ucnonb3yeT akceccyapbl SDS Max (cm.
A Awnep o Gos by BKMadbllL Ha PUCYHKe 1 ANs CeYeHMst XBOCTOBYKA CBEP/a

SDS Max). Mbl pekomeHayem Mcnonb3oBaTh TONbKO
MonoxeHve AaTbl WTPUX-KoAA npoceccroHanbHble akceccyapbl.

. OuncTUTe M CMaxbTe XBOCTOBMK ceepna.
[laTa kofa, KOTOpbIN TakKe BKIYAET FOf U3rOTOBNEHNS,

neyaTtaeTcs Ha kopryce. 2. BcraBbTe XBOCTOBMK CBEpNA B iepkaTerb CBepa/pykas
Mpumep: nHcTpyMeHTa (d).
2014 XX N 3. HaxmuTte HEMHOrO BHW3 1 NNaBHO MOBEPHUTE, MOKa OH
l'op narotoneHmst He BOMAET B Nasbl.
dnekTpuyeckas 6e30MacHOCTb 4. ToTsHuTe 3a cBEpNO, YTOOLI NPOBEPHUTD, MPABUIBHO MU
OHO 3akpbiBaeTcs. Heobxoaymo, YTobbl CBEPNO MMENO
Balu HCTPYMeHT 3aLLuLLeH fBOMHOM BO3MOXHOCTb NepeMeLLaThCsi B 0CEBOM HanpaBneHum
D 13onsunen, NOSTOMy 3a3emnsioliim Nposoz He Ha HECKOMbKO CaHTUMETPOB, koraa brnokupyeTcs B
Tpebyetcs. Beerna nposepsiiTe, UTobbI aepxarene.
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5. Yrobbl ynanuTb CBEPIO, HEMHOTO OTMYCTUTE
Aepxatenb MHCTpyMeHTa/pykas 6rokuposku (d) 1

HEMHOTO BbITalLMTE.
& nepyaTky, KOraa Bbl MEHSIETE HacaaKu.
OTKpbITbIE METANMUYECKUE YaCTU MHCTPYMEHTa
11 aKCECcCyapoB CUMbHO HarpesatoTCst BO BpeMs paboTsl.

MpepocTepexeHnue: Beerga Hagesaiite

YctaHoBka 60koBOI pykosTku (puc. 1)

BokoBas pykosiTka (a) MoxeT BbITb ycTaHOBReHa Anst
MpaBOPYKMX 1 NIEBOPYKMX MONb3oBaTeney.

AN

1. OcnabbTe GOKOBYIO PYKOSITKY.

Mpeaynpexpaenue: He ncnonb3ayire
MHCTPYMEHT 6e3 NpaBumbHO YCTaHOBMEHHON
60KOBOW PYKOSTKY.

2. [na npasLuen: BCTaBbTe DOKOBYHO PYKOSTKY 3aiMa
Ha[l BODOTHUKOM 3a fiepxaTeneM MHCTPyMeHTa, pyJka
cnesa. [ins nesLuelt: BCTaBbTe GOKOBYIO PYKOATKY
3aXnMa Hafi BOPOTHUKOM 3a AiepXaTenem MHCTPYMeHTa,
pyyKka cnpasa.

3. ToBepHuTe GOKOBYIO PYKOSTKY B HY)XHOE NOMOXEHUE U
3aTAHUTE PyuKy.

WHCTpyKuMA no akcnnyaTaumm gns
“cnonb3oBaHus

MpepynpexaeHue:

+ Bcerga cobniofaiite UHCTPYKLMN MO TEXHMKE
£e30MacHOCTH, a TakkKe COOTBETCTBYHLLME
MpeAn1CcaHms.

+  ByabTe 0cBE[OMIIEHbI O MECTOHAXOXAEHUM
TPYGONPOBOLIOB M SMEKTPONPOBOLKH.

*  [NpuMeHsiiTe TONbKO NErKoe [aBneHne Ha UHCTPYMEHT
(MpumepHo 5 Kr). YUpeamepHoe ycunne He yekopseT
[nonGreHme, HO CHUXAET NPOU3BOANTENBHOCTL
MHCTPYMEHTA M MOXET COKDaTUTL CPOK €ro CryGbl.

+ Bcerga Kpenko AepxuTe MHCTPYMEHT 06enMu pykamu v
3aiiMuTe npaBunbHoe 6e3onacHoe NonoxeHue (puc. 3).
Bcerzia ncnonb3yiite MHCTPYMEHT C NPaBUbHO
YCTaHOBMEHHO BOKOBOW PYKOSITKOM.

MpaBunbHOe nonoxeHune pyk (puc. 3)
Mpepynpexaenue: YTobbl yMEHbLINTL pUCK
nonyyeHus cepbesHon Tpasmbl, BCEMJA

& |/|C|'|OJ'|b3yl7|Te npasuibHOE NONOXEHNE PYK, Kak

MoKasaHo Ha pPUCYHKe.
nonyyeHus cepbeaHot Tpasmbl, BCEMA

& HaOEeXHO YAepXKVUBaiTe MHCTPYMEHT Anst

NpeaoTBpaLLEHIS BHE3aMHON PeaKLyu.

Mpepynpexnexune: YTobbl yMEHbLIMTL PUCK

MpaBunbHoe nonoxeHue pyk Bo Bpems paboTsl Tpebyer,
4Tobbl 0AHa pyka nexana Ha BokoBOI pykosiTke (a), a
Apyras Ha rmaBHo pyuke.

BkntoyeHue u BbiknioyeHue (puc. 1)

1. Yrobbl 3anycTUTh NpOrpaMMy, HaxMuUTe NepeknyaTent
(b) 1 noBepHuTe €ro B nonoxeHue «BKM».

2. [Ins ocTaHOBKM MHCTPyMEHTa, NOBEPHUTE ero B
nonoxexue "BbIKI." n otnyctute kHonky (b).

DpobneHue n gonénexue (puc. 1)

1. BcrasbTe COOTBETCTBYHOLLEE ONOTO B HYXHOE
NonoxexHwue.

2. YcraHoBuTe BOKOBYH PYKOSITKY (a) B COOTBETCTBUM C
TpeboBaHuaMU.

3. BkmtounTe MHCTPYMEHT 1 HauHuTe paboTatb.

4. Bcerpa BblkriovaiiTe MHCTPYMEHT, Korga paboTta
3aKOHYeHa 1 Nepef OTKIOYEHNEM NUTaHKS.

Mpeaynpexaexue:

* He ncnonb3ayiiTe aTOT MHCTPYMEHT, Kak CMecUTemb Unu
Hacoc [i118 Nerko BOCMNaMeHSIOLLMXCS Ui
B3pbIBOOMACHbIX XNUAKOCTEN (BEH3NH, CIMPT U T.4.).

*  He cmelwumBaiTe unu nepemelLmBanTe
NErkoBOCMMAMEHSIOLLMECS KIAKOCTY, 0603HAYEHHDBIE
COOTBETCTBYIOLLIM 06pa3om.

06cnyxuBaHuel

Baluv npoBofHble/6ecnpoBoAHbIe YCTPOMCTBA/MHCTPYMEHTbI
STANLEY 6binu paspaboTaHbl 45151 paboTbl B TeYeHue
AnNTENbHOTO NepUosa BPEMEHN NPY MUHMMAIbHOM
TEXHMYeckoM obenyxvBaHum. [ins obecneyeHns
YAOBNETBOPUTENBHOI paboTbl, UHCTPYMEHT JOIMKEH
NpaBUbHO XPaHWUTLCS U NOLBEPraThCs PETYNISIPHON YNCTKE.

MpepocTepexenue! Mepep BbINoNHeHNeM Ntobbix paboT
1o 06Cny)X1BaHNIO NPOBOLHbIX/6ECNPOBOAHBIX
3MEKTPOMHCTPYMEHTOB:

* BblKknioumTe 1 0TCOEAMHIUTE MPUGOP/MHCTPYMEHT.

+ Wi oTkntounTe ero n yaanute 6atapeto n3
YCTPOICTBA/MHCTPYMEHTA, ECIU NPUBOP/MHCTPYMEHT
NMeeT OTAENbHbII akKyMynsTop.

+ W 3anyctute 6aTapeto NONHOCTbIO, ECIN OHA
BCTPOEHa, a 3aTeM BbIKIKOUUTE.

+ OTKkntounTe 3apsaHoe YCTPOCTBO Nepes HUCTKOM.
Balwe 3apsigHoe yCTponCTBO He TpebyeT Hukakoro
06CnyXu1BaHNS, KPOMe PerynsapHON YnCTKM.

+ PerynspHo ounLyaiiTe BEHTUNALMOHHBIE MPOPE3N
VHCTPYMeHTa/Nprbopa/3apsiaHOro YCTPOCcTBa MSITKOi
LLETKOM WM CYXOM TKaHbIHO.

+ PerynsipHo ounLaiTe Kopnyc ABUraTens BlaxHoM
TKaHbl0. He ncnonb3yiite abpaavBHble BELYECTBA UMK
UNCTSLLME PACTBOPbI HA OCHOBE PacTBOPUTENSI.
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+  PerynspHo oTKpbIBaliTe NaTpoH 1 U3BMekaiTe ero,
4T0Bb! YAANUTh Mblfb BHYTPY.

3ameHa yronbHbIX WeETOK (puc. 4)

Cmaska

+ PerynspHo 3ameHsiiTe 1 NpOBEPSITE YroMbHbIE LETKM.
3ameHsiiiTe X CBOEBPEMEHHO, KOTAA OHM
VN3HaLLMBaKOTCA A0 rpanuLbl abpasusa. Copepxute
yrofbHble LLUETKW B YnCTOTE 1 yoeaunTech, YTobbl OHM
cB060AHO CKoMb3nmv B npoLiecce ynctkn. Obe weTkm
DOMKHbI ObITb 3aMeHEHbI 0AHOBPEMEHHO.

* Mcnonb3yiiTe Kpocc OTBEPTKM, YTOObI OTKPYTUTb BUHTbI
(4), OTKpONTE HIKHIOK KPBILLKY (1) MpY NOMOLLM
MOCKOI OTBEPTKW MPOTIUB YaCOBOWN CTPENKN OTKPONTE
LLETOYHYI0 KPBILLKY (2), Bbl MOXeTe YAanuTb LeTky (3),
kak MokasaHo Ha puCyHke 4, M MOCTaBUTb HOBYIO LLETKY,
a 3aTeM M0 YacoBOW CTPenKe 3aKpenuThb KPbILLKY (2), 1 B
KOHL{e KOHLIOB 3aKpOWTE HIKHIOI KpbILLKY (1), @ 3aTem
uenonb3ayiTe KpOCe 0TBEPTKY, YTOBLI HAAEXKHO 3aTAHYTL
BUHTBI.

+  OTKpoWTe KpbILLKY BXOAA BMpbICKa CMa3o4yHOro Macna
(e), npoBepbTE CMa3o4HOe Macro B kopobke nepeaay,
€CN CMa304HOE Macno 3arps3HeHo unu ero
KOMM4eCTBO HEAOCTAaTOYHO, 3aMeHUTe uni fobaBbTe
AOCTaTO4YHOE KONNYECTBO CMA304HOro Macna,
NpeAoCTaBSEMOro KOMMaH1en.

Yucrtka

MpenocTepexenue! Bbigyiite rps3b 1 Mbinb 13

OCHOBHOTO KOpMyca Mpy NOMOLLY CYXOro Bo3ayxa

Kaxgblit pas, Koraa Bbl BUAMTE CKOMMEHME psian
1 MbINW BHYTPU W BOKPYT BEHTUNALIMOHHbIX OTBEPCTUN.
HapeBaiite cpeaCcTBO 3alluThl a3 u pecnupaTtop,
yTBEPXKAEHHbIE NS NCMONB30BAHWS NPY BbIMOMHEHWI ATOM
npouenypbl.

BHumanme! Hukoraa He ucnonb3yite

pacTBOPUTENM WU ApYyrie arpecCuBHbIE

XUMUKaTbI 475 OUUCTKI HEMETAaNNYECKNX
JeTanei MHCTPYMeHTa. OTH XMMUYECKUe BELLECTBA MOTYT
ocnabuTb CBOWCTBA MaTepuana, 13 KOTOpOro U3roTOBMEHI
3TV YacTu. Micnonb3ayinTe TONbKO MATKOe MbINO W BRAXHYI0
TKaHb, YTOObI OYMCTUTb MHCTPYMEHT. Hukoraa He
[JonyckanTe nonagaHust X1akocT BHYTPb MHCTPYMEHTa; He
NOrpyXaiTe HUKaKyto YacTb MHCTPYMEHTA B KUAKOCTb.

TexHnyeckue oaHHbIe

CMNELIMOUKALIUK STHM5
Hanpsbxerune \Y 220-240
YacroTa Hz 50/60
MolwHocTb W 1010

Yacrota yaapos bpm 2900

OHeprusi yaapa J 8,5

Twn natpoHa SDS Max

Macca Kr 6,3
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3awmTa okpyxatoweii cpegbl

PaspenbHblit cbop v yTunusaums. 3ToT NpopyKT

He crefyeT YyTUNU3MPOBaTb BMECTE C ObITOBbIM
m— mycopom.
Ecnu bl noimeTe, 4To Baww npoaykT Stanley Hyxaaetcs B
3aMeHe, Ui eCIv OH He MMEET HUKAKoro AanbHenLIero
NPVYMEHEHNS NS Bac, He BblbpackiBaiiTe ero BMeCTe ¢
ObIToBbIMM OTXOAAMM. [TpefocTaBbTe 3TOT NPOAYKT ANS
pa3aenbHoro coopalyTunnsasim.

Vo> PasnenbHbiin c60p NPOAYKTOB 1 yNakoBok
% & M03BONSET OCYLLECTBUTb 1X nepepaboTky u
1“cnonb3oBaTh X NOBTOPHO. MoBTOPHOE
1cnonb3oBaHme nepepaboTaHHbIX MaTepranos nomMoraet
3alLMLLATb OKPYXatoLLYI0 CPealy OT 3arpsA3HEeHs U CHUXaeT
PacXof CbipbeBbIX MaTepUarnos.

MecTHoe 3akoHoAaTeNbCTBO MOXET 0becneyntb coop
CTapbIX 3NEKTPOMHCTPYMEHTOB OTAEMBHO OT BbITOBOTO
Mycopa Ha MyHULMNanbHbIX CBarnkax 0TXOL0B Ui B
TOProBOM NPEANPUSITIN NMPY NOKYMKE HOBOTO M3AENM.
Stanley obecneunBaeT Bo3MOXHOCTb N cbopa 1
yTURM3aLMK NpoaykToB Stanley, kak TONbKO OHW AOCTUMAN
KOHLLa CBOETo cpoka cryx6bl. [151s1 Toro 4tobbl
BOCMOSb30BATLCS 3TON YCIYroiA, Bbl MOXeTE CAAThb Balle
13aenue B Nioboil aBTOPU30BaHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP,
KOTOPbI COBMPAET WX NO HaLLEMY MOPYYEHUHO.

Bbl MoXeTe y3HaTb MECTO HaXOXAEHWS BaLLero
Brnvxaiiluero aBTOPM3OBAHHOTO CEPBUCHOTO LIEHTPa,
0bpaTuBLLMCh B MeCTHoe oTAeneHue Stanley no agpecy,
yKasaHHOMY B AaHHOM pyKoBOACTBe. Kpome Toro, cnmcok
aBTOPU30BaHHbIX PEMOHTHbIX areHToB Stanley 1 nomnHyto
MHhOPMALIMIO O HALLEM MOCNenpofaxXHOM 06CyXuBaHUM 1
KOHTaKTax Bbl MOXeTe HailTu B MHTepHeTe:
www.2helpU.com10
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[1Ba rog NonHOM rapaHTMm

Ecnu Baw npoaykt STANLEY BbixoauT u3 cTposi n3-3a
AedeKTHbIX MaTepuasnos UMK U3roTOBMNEHUS B TeueHue 24
MecsiLeB ¢ fatbl nokynku, STANLEY Europe rapaHTvpyet
3aMeHy BCEX HencnpaBHbIX AeTanei 6ecnnatHo unv - no
CBOEMY YCMOTPEHMIO - 3aMeHy NpoaykTa BecnnatHo npu
YCMOBUN, YTO:

. npOAyKT Mcnosb3oBanca npasuiibHO, ero aKkcnnyaTauua
nposoaunach CTporo B COOTBETCTBUM C I/IHCprKLLI/IeI;I no
aKcnnyatauuu.

. npOﬂ,yKT noagepranca eCTeCTBEHHOMY U3HOCY;
*  PeMOHT He NPOBOAMNCA NOCTOPOHHUMW NUL@AMU;
N npeﬂ,CTaBl’leHbl OOKYMEHTbI, NoATBEPXAAOLNE NMOKYTMKY.

+  [lpopykt STANLEY Bo3BpaLLaetcs B MOSHOM KOMMNEKTE
CO BCEMY OPUTMHAMBHBIMI KOMNOHEHTaMM

Ecnu Bbl X0TUTe caenath 3asiBKy, CBSXUTECH C NPOAABLIOM
WUNK y3HaiiTe MeCTO HaXOXAEHUs BaLLero Grivxaniero
aBTOPW30BaHHOrO CEPBUCHOTO areHTa Stanley B kaTanore
Stanley nnu obpatutech B MECTHOE NPELCTaBUTENLCTBO
Stanley no agpecy, ykazaHHOMY B JaHHOM PyKOBOACTBE.
Cnncok aBTOPKU30BaHHbIX CEPBUCHbIX areHToB Stanley u
MOMHYI0 MH(OPMALWIO O HaLLEM NOCNENPOAaXHOM
0bCnyx1BaHUM MOXHO HalTi B VIHTEpHETE Mo afipecy:
www.stanleytools.com




(OpuruHanbHble UHCTPYKLMK)

STANLEY

FapaHTUIHbIE yCcroBus

YBaxaeMmblii nokynaTenb!

1.

lMo3sapasnsiem Bac ¢ nokynkol BbICOKOKa4eCTBEHHOTO
nanenus STANLEY u BblpaxaeM npuaHaTensHOCTb 3a Balw
BbIOOP.

[Mpu nokynke napenus TpedyiiTe NPOBEPKU €ro KOMMINEKTHOCTM
11 UICMPABHOCTM B Balem npucyTCcTBUM, UHCTPYKLMIO MO
3KCMnyaTauuu 1 3anofIHEHHbI rapaHTUIHbIA TanoH Ha
PYCCKOM S3bIKe.

B rapaHTUiiHOM TanoHe AOMKHbI GbiTb BHECEHbI: MOZEb,
[flaTa npofaxu, CepuitHblii Homep, AaTa NPoVU3BOACTBa
VHCTPYMEHTa; Ha3BaHue, nevatb W NofnMCb TOProBOiA
opraHu3auuu. Mpn oTcyTCTBIM Y Bac npaBunbHo 3anon-
HEHHOrO rapaHTUIHOIO TasloHa, a Takke HECOOTBETCTBHS
yKa3aHHbIX B HEM AaHHbIX Mbl GyAeM BbIHY)X/AEHbI OTKIO0- HUTb
Baluu npeTeHanm no ka4ecTBy AAHHOTO U3Lenus.

Bo u3bexaHve Hegopasymernin y6eantensHo npocum Bac
nepez Havanom paboTbl C U3genMem BHUMATENbHO
03HaKOMUTBCS C MHCTPYKLMEN MO ero akcryaTaumm.
MpaBoBO OCHOBO HACTOALLMX rapaHTURHLIX YCIOBUIA
ABNsAeTCA AeiicTByloLee 3akoHoaaTensCTBO. [apaHTUiiHbIi
CPOK Ha jaHHOE M3fenue cocTasrsieT 24 Mecsiua u
MCUNCIISIETCS CO AHS NpopAaxu. B cnyyae ycTpaHeHuns
HeAO0CTaTKOB M3[eNKs, rapaHTUIHbIA CPOK NPoANeBaeTCs Ha
nepuop ero Haxox/aeHus B pemoHTe. Cpok cnyx6bl nsnenus
COCTaBnsieT 5 neT Co AHSA Npofaxu.

B cnyyae BO3HUKHOBEHUS Kaknx-nnbo npobnem B npo- Lecce
akcnnyatauum u3fenus pekomeHayem Bam obpa- watbces
TOMbKO B YMOMHOMOYEHHbIE cepBUCHbIE LieHTpbl STANLEY,
aapeca 1 TenetoHbl KOTOPbIX Bbl CMOXETe HalTh B
rapaHTUIHOM TanoHe, Ha caitte www.2helpU.com nnu ysHaTtb
B MaraavHe. Halum cepBuCHble CTaHLMK - 3TO He TONbKO
KBaNMMULMPOBAHHBIN PEMOHT, HO 1 LUMPOKUI aCCOPTUMEHT
3anyacTen v NPUHaANEXHOCTEN.

poussoanTens pekomMeHayeT NPoBOAUTL NEPUOANYECKYHO
MPOBEPKY N TeXHN4eCcKoe oﬁcnymmsaHme usgenua B
YNOTHOMOYEHHbIX CEPBUCHBIX LIEHTPaX.

MarotoButens
Bnak aHg Oekkep XonguHre MTM6X
Fepmanus, 65510, NgwTaiH,
yn. bnak aHg Oekkep, 40
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Haluw rapaHTuiiHble 06s13aTenbCTBa pacnpocTpaHsioTCst
TOMbKO Ha HEMCNIPABHOCTH, BbISIBNEHHbIE B TEYEHWE rapaH-
TWUIAHOTO CpOKa W Bbl3BaHHbIE fechekTamu NpousBoacTea u \
1NN MaTepuarnos.

FapaHTHitHbIE YCNOBUSA He PacnpOCTPaHAITCA Ha
HeUcnpaBHOCTU MU3AENKs, BO3HUKIIME B pe3ynbTaTte:

HecobntoaeHus Nonb3oBaTeNeM NpeAnmcaHni UHCTPYKLM No
aKennyaTaunm U3nenus, NPUMEHeHNs U3NENus He no
HasHaYeHMIO, HENPaBIUIbHOM XPaHEHIUM, UCTIONb3OBAHMS
NPUHAANEXHOCTEN, PaCXofHbIX MaTepUaroB 1 3anyacTei, He
NPeayCMOTPEHHbIX NPOVU3BOANTENEM.

MexaH14ecKoro NoBpexXAeHIs (CKOMbI, TPELUWHBI 1 pas-
PYLUEHMS1) BHYTPEHHNX W BHELLHWX A€Tanen U3nenus,
OCHOBHbIX 11 BCMIOMOraTeNbHbIX PYKOSTOK, CETEBOrO arnek-
TPU4ECKoro kabersi, Bbl3BaHHOTO BHELUHM YAapPHbIM Ui
NoGbIM UHBIM BO3[E/CTBIEM

MonapaHusi B BEHTUMSILMOHHbBIE OTBEPCTHSI U MPOHMUK-
HOBEHWE BHYTPb U3aenunsa NOCTOPOHHUX NpegMeToB,
matepuanos UNn BeLecCTB, He ABNALWNXCA OTXOAaMU,
COMPOBOXAAKLWNMN NPUMEHEHNE U3[ENnA MO Ha3Ha4YeHUto,
TaKMK KaK: CTPY>KKa, OMUIIKK, Necok, 1 np.

Bo3apenctauit Ha uapenue HebnaronpusTHLIX aTMOCKHEPHBIX U
VHbIX BHELHMX (DAaKTOPOB, TakuX Kak [OX /b, CHer,
NOBbILLEHHAS BNAXHOCTb, HArpeB, arpeccuBHbIE cpefpl,
HEeCOOTBETCTBME NapaMeTpOB NUTAIOLLEI dNeKTpoceTH,
yKa3aHHbIX Ha UHCTPyMEHTe.

CruxuitHoro 6eacteus. MoBpexaeHne Unu ytpata usagenus,
CBA3aHHOE C HenpeaBNAEHHbIMI BEACTBUAMM, CTUXMIAHBIMM
ABMNEHNAMM, B TOM YUCNEe BCNEACTBIE AeiCTBIA
HenpeosonMMON Curbl (NoXap, MOMHWA, NOTON U Apyrie
NpUPOAHbIE ABNEHNS), a TaK e BCneacTBUe nepenasjos Ha-
NPSHKEHNS B BNEKTPOCETU U APYTMU NPUYMHAMM, KOTOPbIE
HaxoAsATCA BHE KOHTPOMNS NPOU3BOANTENS.

[apaHTuiiHbIE YCNOBUSA He PacnpoCTPaHAOTCS:

. Ha uHCTpymeHTbI, NoBepraBLUMecst BCKPBITUIO, PEMOHTY UM

moauduKaLm BHE YNOTHOMOYEHHOTO CEPBICHOTO LIEHTpa.

Ha petanu 1 yanbl, umetoLme cnefbl eCTECTBEHHOTO U3HOCA,
Takve Kak:

NPUBOAHbIE PEMHU U KOMECa, YrombHbIE LLETKM, CMaska,
NOALNMHMKK, 3y64aToe 3aLennexne peaykTopos, pean-
HOBbIE YMIOTHEHNS, CamnbHUKW, HaNPaBSOLLME PONUKY,

My TbI, BblktouaTenu, 6oiiku, TonkaTenu, CTBONbI, U T.M.

Ha cMeHHble YacTi: NaTPOHbI, LiaHr, 3aXUMHBIE raiiku 1
chnaHupl, PUnbTPbI, aKKyMynsTOpHble GaTapeu, HOXY,
LUNMUEOBarnbHbIE MOAOLLBbI, LIEMM, 3BE3A0UKN, MUMbHBIE LUKHDI,
3aLUNTHBIE KOXYXU, NUNKK, aBpasuBbl, MUMbHbIE 1
abpasunBHble aucky, dpessbl, ceepna, Bypsl v T.0.

Ha HencnpaBHOCTY, BO3HUKLLME B pe3yribTaTe neperpysku
VHCTPYMEHTa (KaK MEXaHUYeCKo, Tak U 3NeKTPUYECKON),
MNOBIEKLLEN BbIXOJ U3 CTPOS OBAHOBPEMEHHO ABYX U Gonee
[feTareii 1 y3nos, Takux kak: potopa 1 ctatopa, obenx
0o6MOTOK CTaTOpa, BE[OMOI 1 BeflyLLUeN LIeCTepHN pe-
AyKTOpa Unm Apyrux y3nos 1 aetanei. K 6e3ycnosHbim
npu3Hakam neperpyakn U3[enus OTHOCATCS, NOMUMO NPOYMX:
nosiBreHne LUBeToB nobexanoctu, fedopmauys nunm
onnaBneHue aeTaneii 1 y3nos u3nenus, NoTeMHeHNe Unm
o6yrnunBaHne N3onaLMN NPOBOAOB 3MEKTPOABUraTeNs Noa
BO3/ECTBMEM BbICOKOI TeMMepaTypbl.
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(OpwriHanbHi iHCTPYKLT)

BukopucTaHHA 3a NpU3HaYeHHAM

Baw BigbiiHuit monotok STANLEY 6yB po3pobneruit ans
npogecinHoro BMKOPUCTaHHA Ans Bigkonie, 4OBOaHHA Ta

po361BaHHs B GETOHI, LernsHii i kam'sHii knagui nerkoro
abo cepeHbOro CTYNEHs TSHKKOCTI.

3aranbHi nonepepkeHHs 3 TEXHiKM 6e3neku
€neKTPOiHCTPYMEHTIB

YBara! O3HaiomTecs 3 yciMma npaBunamu
6e3nekw Ta iHCTPYKUisAAMW. HegoTpyMaHHs
nonepeKeHb Ta IHCTPYKLI, 3a3HAYEHNX HUXKYE,

MOXe NPU3BECTU A0 YPaXEHHS €NEKTPUIHAM CTPYMOM,
noxexi Ta/abo cepiio3Hoi TpaBmu.

36epexiTb BCi nonepemKkeHHs Ta iIHCTPYKLUii Ans
ManbyTHLOro BUKOPUCTaHHS.

TepMiH "eneKTpoiHCTPYMEHT" Y BCiX NONepemKeHHsIX,
3a3HaYEHNX HUXKYE, BIDHOCUTLCSA A0 MEPEXEBOrO (3
kabenem) enexkTpoiHCTpyMeHTy abo akymynsTopHoi 6atapei
(6e3 kabento X1BNEHH).

1. Be3neka po6oyoro micus

a. YTpumyete poboye micLie B YMcTOTi i Jobpe
ocBiTneHum. besnag Ha poboyomy micui abo
BIACYTHICTb OCBITNIEHHS POBOYOro MiCLs MOXe
np13BecTu A0 aBapii.

b. He npautoiite 3 eneKTPOIHCTPYMEHTOM B MicLi
36epiraHHsA BUOYXoHe6e3ne4yHnx MaTepianis,
Hanpuknag, y NpUcyTHOCTI Nerko3aiMmCTMX piamH,
rasiB abo nuny. EnekTpuyHi iHCTpyMEHTM CTBOPIOIOTL
ickpu, LLIO MOXYTb 3ananuTy nun abo napu.

c. [itn i cTopoHHi 0cO6M NOBUHHI 3HAXOANUTUCA
sIKHalgani nig yac po6oTu 3 enektponpunaaamu. Bu
MOXeTe BiABONIKTUCS | BTPATUTW KOHTPOSb.

2. EnektpoGesneka

a. Bunka enekTpoiHCcTpymMeHTa noBuHHa BiANOBiAaTH
po3etui. Hikonu He 3MiHioiiTe BUNKY Gyab-sKUM
4uHoM. He BMKopuCTOBYiATE HisiKi
BUIKN-NEPEXiAHNKN 3 3a3eMIEHNUMM (3aMKHYTUMU Ha
3eMI1t0) eneKTPOIHCTPYMeHTaMu. Bunku i poseTku, siki
He NiaaaBanues HiskMM 3MiHaMm 3HUXYIOTb PU3NK
YPaXKeHHs eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

b. YHukaliTe KOHTaKTy Tina 3 3a3eMNeHNMM
NOBEePXHAIMU, TAKUMK SIK TPyOu, pagiaTopu, nuTu Ta
XONnoANNbHUKN. ICHYE NIABNLLEHNI PUSKK YPaXKEHHS
€NEeKTPUYHUM CTPYMOM, SIKLLO BaLLE Tiflo 3a3eMreHe.

c. YHukaiiTe Oyab-AKoro BNnmBYy Aolly abo BONoru Ha
€neKTPoiHCTPYMeHTH. Boaa, Lo notpanuna B
€NeKTPOIHCTPYMEHT, 36iNblLye PU3NK YPaKeHHS
€NeKTPUYHUM CTPYMOM.

d. OGepexHo NoBOALTECH 3i LWHYPOM XUBIEHHS.
Hikonu He BUKOPUCTOBYIATE WIHYP XKMBNEHHA AnA
nepeHeceHHs, nepemillieHHs abo BUNYYEHHS BUNKK

3 po3eTku. TpumaiiTe WHyp noaani Bia mxepen
Tenna, Macna, rocTpux Kpais abo pyxomMmux 4acTuH.
[MowkomkeHi abo 3annyTaHi LWHYpY 3BiMbLLYI0Tb PU3NK
YPaXeHHs eNeKTPUYHUM CTPYMOM.

Mpu poGoTi 3 eneKTPOIHCTPYMEHTOM Ha BYNHLj,
BMKOPUCTOBYIATE NOAOBXKYBaY, BiAnoBigHMA Ans
30BHILIHLOrO BUKOPUCTaHHS. BukopucTanHs kabento,
NpWAATHOTO ANs BUKOPUCTAHHS Ha BiAKPUTOMY NOBITPI,
3HWKYE PU3VK YPAXKEHHS €NEKTPUYHAM CTPYMOM.

Mpu HeobXigHOCTI POGOTH 3 ENEKTPOIHCTPYMEHTOM Y
BOJNOrOMy CepeaoBHLYi, BAKOPUCTOBYIUTE NPUCTPIN
3axucHoro BigkntoueHHs (M3B). Bukopuctants M3B
3HWKYE PU3VK YPAXKEHHS €NEKTPUYHIAM CTPYMOM.

Ocobucra 6e3neka

BypabTe yBaxHi, AMBITLCA, WO BM pobuTe,
BMKOPUCTOBYWTE 340POBMUIA FMy3A npu pobGoTi 3
enekTponpunagamu. He BukopucroByiTe
€MNeKTPOIHCTPYMEHT, AKWO BU BTOMUNMCS abo
nepeOyBaeTe nig BNNMBOM HapKOTUKIB, ankoronto abo
nikis. HaimeHLwa HeobepexHicTb npu poboTi 3
€ITEKTPOIHCTPYMEHTOM MOXE NMPU3BECTY 1O CEPIHO3HIX
TpaBM.

BukopucToByiiTe 3acobm iHAMBIAYanbHOro 3aXuCTy.
3aBxau HapsranTe 3aXMCcHi OKynsapwu. IHLe 3axucHe
0bnapHaHHs, BKITKOYaK4M pecnipaTop, YepeBukm Ha
HEKOB3Hil NiAOLLBI, 3aXMCHWIA LONOM abo 3acobu
3aXUCTy OpraHiB CryXy, BUKOPUCTOBYBAHI B HANEXHUX
YMOBaX, 3MeHLUATb PU3NK OTPUMaHHS TPaBMN.

[ns 3anobiraHHs BUNagKoOBOro 3anycky,
nepeKoHaiTecs, Wo nepeMukay 3HaXoauTbLCA y
BMMKHEHOMY NMONOXeHHi nepez NiAKNYeHHAM A0
Ikepena XuBneHHs Ta/abo akymynaTopHoi 6arapei,
NigHATTA 200 NepeHeceHHs iHCTpYMeHTy. He
NepeHoCbTE ENEKTPOIHCTPYMEHT 3 NarbLEM Ha BUMMKaui
i He BKIloYalTe enekTPOXVBIIEHHS Ha IHCTPYMEHT 3
YBIMKHEHUM BUMMKaYeM, L0 MOXe NpU3BECTH 4O
HELLACHOTO BUNaAKY.

lepen BKNOYEHHAM €NEKTPOIHCTPYMEHTY 3HimMainTe
perynioBanbHUin abo rankoBuii kntoY. aitkosuii abo
perynioBanbHUi Koy, 3anueHnit Ha 0bepToBiil YacTuHI
€NEKTPOIHCTPYMEHTY, MOXE NPU3BECTM 10 TPABMMN.

He TardiTbcs. 36epiraiite npaBUnbHy CTiNKY i
6anaHc Becb 4ac. Lie 1o3Bonsie kpalle KOHTpomioBaTH
iHCTPYMEHT B HECMOAIBAHMX CUTYaLisiX.

Opsraiitecs npaBunbHO. He HapsraiiTe BinbHWiA
opAr abo npukpacu. Tpumaiite Bonoccs, oasr i
pYKaBMYKM Janeko Bifi PyXOMMX YacTuH. BinbHuii
0fr, npukpacy abo [oBre BONOCCS MOXYTb MOTPaNnUTH B
PYXOMi YaCTUHU.

SAKWo € NPUCTPOI ANsA NiAKNIYEHHA NMNO36ipHUKa
200 BUTSAXKM, NepeKoOHaNTeCs B TOMY, L0 BOHM
nig'egHaHi i BAKOPUCTOBYHOTLCS NPABUITLHO.
BukopucTtaHHs nuno3bipHuka 3HUXYe IMOBIPHICTb
BUHUKHEHHS! PU3VKIB, NOB'S3aHMX 3 MUMOM.
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BukopucTtaHHa Ta gornsa 3a eﬂeKTpOiHCprMeHTOM

He nepeBaHTaXyiiTe €NEKTPOIHCTPYMEHT.
BukopucToByiTe BiANOBIAHNI ENEKTPUYHUIA
{HCTPYMEHT Ans BiANOBIAHOrO 3aCTOCYBaHHSA.
[MpaBunbHO NigibpaHmii eNeKTPOIHCTPYMEHT [O3BONNTL
BUKOHaTK poboTy kpalle i 6eaneyHille npy WBKAKOCTI,
Ans sKoi BiH OyB po3pobrneHuit.

He BuKOpUCTOBYIiTE ENEKTPOIHCTPYMEHT, IKLO
nepemuKay He MoXe NOro BKIIOYUTH | BUMKHYTH.
Byab-sKkuit enekTPOIHCTPYMEHT, SKI He MOXHa
KOHTPOINIOBATY 33 [JONOMOr0I0 Nepemukaya, e
Hebe3neyHui i NoBMUHEH GyTH BiLPEMOHTOBAHMIA.

Bin'epHanTe kabenb XMBNeHHs Big Axepena
XUBNEHHs Ta/abo akymynsTopa Bif eNeKTPUYHOro
iHCTPYMEHTY nepesl BUKOHaHHAM OyAb-AKNX
perynioBaHb, 3aMiH1 Nnpunaaas abo npw 36epiraHHi
€rNeKTPOIHCTPYMEHTY. Taki npodhinakTuyHi 3axoau
6esnekn 3MeHLLYI0Tb PU3VMK HEHaBMIUCHOTO 3amnycky
€NEKTPUYHOTO IHCTPYMEHTY.

36epiraiiTe enekTponpunaan B HeAOCTYNHOMY Ans
niTeli Micui i He go3BonsANTe ocobam, iKi He 3HaloMi
3 eNeKTPUYHUM IHCTPYMEHTOM abo AaHMMK
HCTPYKLiAAMK, NPaLtOBaTH 3 €NEKTpONpUnagamm.
EnekTpoiHCTpymMeHTH HebeaneyHi B pykax
HE[OCBIAYEHNX KOPUCTYBaYIB.

MiaTpumanHs enekTpoiHcTpyMmeHTy. Mepe.ipsitTe
pa3sperynboBaHicTb a6o 3'€4HaHHA PYXOMUX YaCTUH,
MONOMKM YacTHH i ByAb-AKi iHWi YyMOBH, SIKi MOXYTb
BNNMHYTK Ha Po6OTY eneKkTPoiHCTpyMeHTy. Mpu
HasABHOCTi NOLIKOJXXEHHS, BiAPEMOHTYITE
eNeKTPOIHCTPYMEHT nepe/ BUKOPUCTaHHAM. baraTo
HeLLaCcHMX BUNaAKIB € HACcMiAKoM MoraHoro Aornsgy 3a
€I1eKTPOIHCTPYMEHTOM.

Tpumaiite pixy4un iHCTPYMEHT FOCTPUM i YUCTUM.
[lobpe [OrMAHYTUI PiXy4mit IHCTPYMEHT 3 rOCTPUMK
PiXy4MMM Kpaiikamu neriue KOHTpomioBaTH.

BukopucToByiTe eneKkTpOiHCTPYMEHT, akcecyapm Ta
cBepAna BiaNoBiAHO A0 AaHMX IHCTPYKLl i B
nopsAKY, NPU3Ha4YeHOMY ANs KOHKPETHOro TUMy
€NIeKTPUYHOTO IHCTPYMEHTY, 6epyun o yBaru
yMOBM po6OoTH | XxapaKkTep BUKOHYBaHOI poGoTH.
BuKopucTaHHs eNeKTPUYHOrO IHCTPYMEHTY Ans
onepauiit, siki Bigpi3HsOTLCA Bif TX, ANS SKUX BiH
NpU3HaYEHNi, MoXe NpU3BecTM A0 Hebe3neyHoi
cuTyauji.

0O6cnyroByBaHHs

3abeaneyre, Wob 06cNyroByBaHHS | PEMOHT
BAaLLOrO eNIeKTPOIHCTPYMEHTY NPOBOAMBCS B
aBTOPM30BaHOMY CEpPBICHOMY LIHTPi N0 PEMOHTY 3
BUKOPUCTAHHAM TiNbK1 OpUriHaNbHUX 3anacHuX
yacTuH. Lle cTaHe rapaHTieto 6eaneku
€NeKTPOIHCTPYMEHTY.

I'Ionepe.:pKeHHﬂ 3 6e3nekn gns monota

OpsraiTe 3aXuCHi HaBYLWHWKN NPYU CBEPATTIHHI.
BninuB Lwymy Moxe npu3secTn 40 BTpaTH CAyXy.

BukopucTtoByiTe AOAATKOBI PYKOATKM, AIKLLO BOHU
BXOAATH B KOMMIEKT NOCTaBKM iHCTPYMeHTY. BTpata
KOHTPOIIO MOXe NPU3BECTH O TPaBMMU.

Tpumalite iHCTPYMEHT 3a i30NbOBaHi NOBepXHi nia
yac poboTH, NpU AKIN PiXKyUMIA IHCTPYMEHT MOXe
3a4enuTi NPUXoBaHy NPOBOAKY abo BNacHuit
Kabenb. [py KOHTaKTI pixy4yoro akcecyapa 3 «KuBUMY»
npoBoAoM abo BiKPUTMMM MeTaneBUMIN YacTHaMM
€NeKTPOIHCTPYMEHTY OnepaTopa MOXe BAapUTH
€NEKTPUYHUM CTPYMOM.

BynbTe BneBHeHi, Lo MaTepian, B KOMY Bi CBEpANNTE,
He Mae NpyXoBaHuX rasoBux Tpy6 abo enexkTpuyHoi
MpOBOAKY, i LLO MiCLs iX po3TalLyBaHHs Gynu nepesipeHi
CMiBPOBITHNKaMM KOMyHaMNbHNX MifNPUEMCTB.

3aBxan MiLHO TpuMaiiTe iHCTPYMeHT. He
HamaraiTecsl BAKOPUCTOBYBATH Liel iIHCTPYMEHT,
AIKLWO BW He TPUMAETE Moro ob6oma pykamu. FAKLLO BU
TPUMAETE IHCTPYMEHT OAHIEI PYKOID, LiE MOXe
NpU3BECTI [0 BTPaTH KOHTponto. CBepaniHHA TBepanx
martepianiB abo 3iTKHEHHS 3 HUMU MOXE TaKoX
npu3secTy [o HebeaneyHoi cuTyadjii. HagiiiHo 3aTsrHiTh
6OKOBY pyKOSITKY Nepes; BUKOPUCTaHHSIM.

MepekorawTecs, o AOMOTO 3aKpinneHo NpaBnibHO
neper, no4aTkom po6oTH 3 IHCTPYMEHTOM.

Mig yac xonogHoi noroay abo B pasi, SKLLO HCTPYMEHT
He BUKOPWCTOBYETLCS NPOTArOM TPUBANONO Yacy, AanTe
iHCTPYMeHTY nonpaLoBaTh 6e3 HaBaHTaXeHHs MPOTAroM
AEKiNbKOX XBUMUH Neper; BUKOPUCTAHHSM.

Mpu po6oTi Hag piBHEM 3emni NepekoHanTecs, Lo
nnoLla BHM3y YncTa.

He Topkaittecsi cBepana abo 6yab-sikoi oro yacTuHu
BiApasy X nicns poboTH, OCKiNbKI BOHM MOXYTb ByTH
DYXe rapsuuMm | BUKIKaTL OMiKW LLUKIpW.

3aBxau HanpasnsiiTe kabernb XUBNEHHS [0 3aHbOT
4acTWHW, B CTOPOHY BiA 3ybuna.

He BuKopucTOBY#TE Liei iHCTPYMEHT NPOTAroM
TpuBanoro yacy. Bibpalis, BuknkaHa po6oToto
moroTa Moxe byTu LkianvBea Ans pyk. Bukopuctosyite
pyKaBu4Kky, LD 3abe3neunTn [OAATKOBY NOAYLLKY |
obmexTe BnnmB, pobnsiuu YacTi 3ynuHKK B poboTi.

IHWi pu3nkm

[lopaTtkoBi 3anMLLIKOBI PU3NKI MOXYTb BUHWUKHYTW Nput
BUKOPWCTaHHI iHCTPYMEHTY, KA He MO3e ByTI BKITIOYEHWN
B onvcaHi TyT npaBuna TexHiki 6eaneku. Lii puanku MoxyTb
BMHUKHYTY NMpY HenpasurbHOMY abo Tpusanomy
BMKOPUCTaHHI BUPODY i T.4. HeaBaxatoum Ha AOTpUMaHHS
BifNOBIAHWX NPaBUN TeXHikK 6e3neky Ta BUKOPUCTaHHS
3anobikHUX MPUCTPOIB, [EsKUX 3aNULLIKOBIX PU3NKIB
HEMOXITNBO YHUKHYTH.
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BoHu BKntoyatoTh B cebe:

+  TpaBmu B pe3ynbTaTi TopkaHHs 06epTOBUX/PYXOMUX
4acTuH.

*  Puank oTpumaHHs TpaBMM Nig Yac 3MiHu getanein
iHCTPYMEHTY, HoxiB abo Hacafok.

+ TpaBmu, BUKNWKaHi TPUBaNMUM BUKOPUCTaHHSM
IHCTPYMEHTY. [pu BUKOPUCTAHHI IHCTPYMEHTY MPOTArOM
TpMBarnoro yacy pobiTb perynsipHi nepepsu B pobori.

+  [oraHui cnyx

+ 36uTOK 300pOB't0 BHACTIAOK BAUXaHHS MUy npu
BUKOPUCTaHHI iHCTPYMEHTY (npuknag;: poboTa 3
[nepesoM, 0cobrnvBo, 3 fiepeBnHoto fyba, byka i
[1ePEBOBONOKHUCTVMU NAUTaMN CePeAHbOI LLNbHOCTI)

ETUKeTKM Ha iHCTPYMEHTI

ETukeTkn Ha BawwoMy iHCTPYMEHTI MOXYTb BKNIOYaTH
Taki cumBonu:

Ywraitte My..... Tepy @ ...... Koumpf/xuiﬂ
IHCTPYKUi 3 knacy |
ekcnnyatauji Br..... Bart )
N ... TepmiHan
BVKOPUCTOBYATE  MUH ..... XBUMUHY 3a3eMEHHS!
@ 3aC0o0V 3axvicTy o c
ov4eit A e SMiHHUT A umBon
. CTpyM nonepeax-
Bukopucrosyiite eHHsI PO
3ac00M 3aXUCTY  ——— ... MocTiltHuit Hebearneky
OpraHis cryxy CTpYM .. o60poT atio
3BOPOTHO
B.... Bonbt ) -
[P LWBmaKicTs :a%;'fgb
A Aunep 063 HaBAHTAKEHHA  xBuriHy

MonoxeHHs patu WTpUx-Kkoay

[laTa oAy, SKuit TaKOX BKITIOYAE PiK BUrOTOBMEHHS,
APYKYETLCS HA KOpMyCi.
Mpuknag:
2014 XX IN
Pik BUroToBNEHHS

EnektpuuHa G6e3neka

Balu iHCTpYMeHT 3axvLLeHuit NOABINHOIO i30NALjieto, TOMY
3a3eMIoKYNIA MPOBIA He NoTpibHO. 3aBxau nepesipsiTe,
o6 Hanpyra Mepexi BianoBigana Hanpysi, BkasaHii Ha
Tabnuyuj.

+ SKWO OpuriHanbHWIA LUHYP XVBMEHHS MOLLKOAKEHNI, BiH
NOBMHEH ByTH 3aMiHeHNi BUpobHUKom abo
ynoBHoBaxeHUM cepsicHoro LeHTpy STANLEY ans Toro,
106 YHUKHYTW Hebeaneku.

BukopuCTaHHSs NOAOBXKYBaya

FAKwo HeobXigHO BUKOPUCTOBYBATH NOAOBXKYBaY, byAb
nacka, BUKOPUCTOBYWTE 3aTBEPAXKEHNIA NOAOBXYBAY, SKUiA
BiANOBIgae cnewudikaLyii BXiGHOTO XUBNEHHS IHCTPYMEHTY
(Byab nacka, 3BEpHITLCS A0 TEXHIYHNX AaHuX). MiHiManbHa
nroLLa nonepeYHoro nepepiay NpoBigHOMO APOTY cknaaae
1,5 k8. Mm. Kabeni cnig 3a3ganerigb poannyTaTut.

OcobnuBocTi

Llen iHcTpymeHT BKntovae B cebe Aeski abo BCi 3 Takmx
XapaKTepuCTUK.

a. biyHa pykosTka
b. TMepemukau

¢. Kpuwka yuningpa
d. PykaB iHCTpymeHTY

e. Bxin ons ynpuckyaHHsi MalIMHHOTO Macna

MoHTax i peryntoBaHHs

3actepexeHHs! LLl06 3HM3NTH pu3nK

OTPUMaHHS TPaBMM, BUMKHITb NPUCTPIlA i
Bif'eQHalTe MalWHy Bif AXepena XNUBNEeHHS
nepep yCTaHOBKOH i BIAANeHHsIM akcecyapis, nepLu Hix
BUKOHYBaTM ab0 3MiHIOBATM HanawTyBaHHs abo npu
NpOBEAEHHI PEMOHTHIX PoBiT. ByabTe BNEBHEHI, L0 KypoK
nepemukaya 3HaxoauTbes B nonoxenHi BUKIT. Bunagkosuit
3anyck Moxe MpuU3BECTH 10 TPaBMU.

YcTaHoBKa i BuaaneHHs akcecyapis SDS Max (man. 1)

Llen iHcTpymeHT BukopucToBye akcecyapn SDS Max (aus.
BKNaJMLL Ha ManioHKy 1 AN NepeTuHy XBOCTOBMKa CBEPANa
SDS Max). Mu pekoMeHayeMO BUKOPHUCTOBYBATH TiMbKi
npodeciitHi akcecyapy.

1. OumCTiTb | 3MacTiTb XBOCTOBYK CBEPANA.

2. BcraBTe xBOCTOBMK CBEpANa B TpUMaY CBepaa/pykas
iHCTpyMeHTY (d).

3. HatucHiTb TPOX1 BHW3 | NIABHO MOBEPHITh, NOKN BiH HE
Bil\e B nasu.

4. ToTsrHiTh 3a CBEPANO, W06 nepesipuTy, Yn NpaBuIbHO
BOHO 3akpuBaeTbCsl. HeobxigHo, wob caepano mano
MOXIMBICTb NepeMiLLaTCA B 0CbOBOMY HanpsiMKy Ha
Kinbka CaHTUMETPIB, KoMK 6IIOKYETLCS B YTPUMYBaUi.

5. Lo6 BupanuTi cBEpAno, TPOXM BIANYCTiTb YTPUMYBaY
iHCTpyMeHTY/pykaB BriokyBaHHs (d) i TPOXW BUTSTHITS.

3acTepexeHHs: 3aBxan HaaaranTe pykaBiiKi, konu
MiHsieTe Hacaak. BigkpuTi MeTanesi YacTUHM IHCTPYMEHTY i
aKcecyapiB CUNbHO HarpiBaloTbCA nig vac poboTy.

YcraHoBka GiyHoi pykosATkM (Man. 1)

BiuHa pykosiTka (a) Moxe ByTn BCTaHOBNEHa Ans
npaBopyKiX i MIBOPYKUX KOPUCTYBAYIB.

A

1. TMocnabte BiyHy pyKosITKY.

MonepemxkeHHs: He BUKOPUCTOBYITE
iHCTpPyMeHT 6€3 NpaBnibHO BCTAHOBNEHOI Bi4HOT
PYKOSITKM.
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2. [ins npa.Lui: BCTaBTe BiuHy pyKOATKY 3aTiCKy Hag
KOMIPOM 3a YTpUMyBa4eM iHCTPYMEHTY, pyJka 3niBa.
[ins niBLwis: BcTaBTe GiuHy pyKoSTKY 3aTicky Haz
KOMIpOM 3a yTp1MyBayeM iHCTPYMEHTY, pyyka crpasa.

3. TloBepHiTb BiuHy pykoSTKY B NOTPIOHE NONOXEHHS 1
3aTArHITb PyYKy.

IHCcTpyKUisA 3 ekcnnyaTauii ans
BMKOPUCTaHHSA

MonepemxeHHs:

+  3aBXau AOTPUMYITECH IHCTPYKLT 3 TeXHikv 6e3neku, a
TaKOX BifNOBIAHUX PO3NOPSAIKEHD.

* Bv noBWHHiI 3HaTi NPO MiCLie3HaXOMKEHHS
Tpy6ONpOBOAIB | €NEKTPOMPOBOAKN.

+  BikopucToByWTe NuLIe NErkuit TUCK Ha IHCTPYMEHT
(npnbnunsHo 5 kr). HagmipHe 3ycunns He npuckoproe
AoBOaHHS, ane 3HUXYE NPOAYKTUBHICTb IHCTPYMEHTY Ta
MO3e CKOPOTUTI TEPMiH AOTO CITyX6u.

+ 3aBXau MiLHO TpUMaiiTe iHCTPyMEHT oboma pykamu i
3aiiMiTb NpaBunbHe be3neyHe NoNoxeHHs (Marn. 3).
3aBXau BUKOPUCTOBYITE IHCTPYMEHT 3 NPaBUMbHO
BCTAHOBEHOHO Bi4HOI0 PYKOATKOHO.

MpaBunbHe nonoxeHHs pyk (man. 3)

A
A

MonepemxkeHHs: LLo6 3MeHLNTI punk
OTPUMaHHS cepitosHoi Tpasmu, SABXKIN
BMKOPUCTOBYIATE MPaBUNbHE MONOXEHHS PYK,
SIK NOKa3aHOo Ha MartoHKy.

MonepemxeHHs: LL{o6 3veHLWwmMTI puank
OTpUMaHHs cepito3Hoi Tpasmm, SABXAN
HafiiHO YTPUMYITE IHCTPYMEHT Ans
3anobiraHHs panToBoi peaklii.

lMpaBunbHe NONOXeEHHS PyK nig Yac poboTh BUMarae, oo
OfiHa pyka nexana Ha biuHiit pykosTui (a), a iHwa Ha
TOSOBHIN pyy.

BMmukaHHs | BUMUKaHHA (Man. 1)

1. o6 3anycTuTi nporpamy, HaTUCHITL Nepemukay (b) i
MOBEPHITb 11010 B NONOXeHHsS «BKIT».

2. [Ins 3ynnHKu iHCTPYMEHTa, NOBEPHITL iOro B
nonoxeHrs "BUK." i BignycTitb kHomky (b).

DpobneHnue n gonénexue (puc. 1)

1. BcTaBTe BiAnoBigHe A0NOTO B NOTPIGHE NOMNOXEHHS.
2. BcTaHoBIiTb Bi4HY pyKOSTKY (@) BiAMOBIAHO A0 BUMOT.
3. BKMtouiThb iHCTPYMEHT i NOYHITL NpaLoBaTy.

4. 3aBxayn BUMMKaATE iHCTPYMEHT, konn poboTa 3akiHyeHa
i nepes BiAKIOYEHHSAM XUBMNEHHS.

& MonepemxeHHs:

* He BUKOPUCTOBYIATE Liei IHCTPYMEHT, 5K 3MilyBay abo
Hacoc Ans nerkosainmmctix abo BnbyxoHebeaneyHmx
pianH (6eH3NH, cnvpT i T.4.).

*  He amilwyiiTe i He NepemiLLyiTe Nerko3anmMucTi piauHu,
No3HayeHi BiANoBIAHUM YUHOM.

O6cnyroByBaHHs

Bawwi gpotosi/6e3apoTosi npuctpoiliHcTpymeHTn STANLEY
Bynu po3pobrieHi Anst poboTv NPOTAroM TpUBANoro nepiogy
4acy npy MiHiManbHOMy TeXHIYHOMY o6cryroByBaHHi. [ins
3abe3aneyeHHs 3aa0BinbHOI poBOTH, IHCTPYMEHT MOBUHEH
npaBunbHo 3bepiratucs i nigaaBaTucs perynsipHoMy
YMLLEHHO.

3acrepexeHHs! MNepen BukoHaHHAM Byab-skux pobiT 3
0bcnyroByBaHHs ApOTOBKX/GE3POTOBUX
€NeKTPOIHCTPYMEHTIB:

* BuMKHITB i BigKkntoyiTh npunag/iHCTPyMeHT.

+ ABO BUMKHITb if0r0 | BUganiTs 6atapeto 3
MPUCTPOHO/IHCTPYMEHTY, KLIO NPUNaA/iHCTPYMEHT Mae
OKpeMMiA akyMynsiTop.

+ A6 3anycTiTh BaTapeto NOBHICTH, SKLLO BOHa
BOYaOBaHa, a NOTiM BUMKHITb.

+  Big'egHarite 3apsgHui NpUCTpin nepes YnLeHHsM. Baw
3apsiaHNIA NPUCTPIN He BUMarae Hisikoro
06CnyroByBaHHs, KpiM PErynsipHoro YLLEeHHS.

+ PerynspHo ounLLyinTe BEHTUNALAHI npopian
iHCTPYMeHTY/Npunaay/3apsiBHOro NPUCTPOIO M'AKOK0
LLiTKOIO ab0 CyXOH TKaHMHOIO.

* PerynsipHo ouuLLaiiTe Kopryc [BUryHa BOMOTOI0
TKaHWHOK. He BUKOpUCTOBYIiTE abpa3suBHi pe4oBMHM abo
YMCTSYI PO3YUHM Ha OCHOBI PO3UMHHMKA.

+ PerynspHo BigkpvBaiiTe NaTpoH i BuitMaiiTe itoro, 1106
BUZANNUTY NWM BCEPEAVHI.

3amiHa ByrinbHUX wWiTok (puc. 4)

\6( Mactuno

+  PerynspHo 3amiHtoiTe i nepeBipsinTe ByrinbHi LLTKM.
3amiHtoiiTe X CBOEYACHO, KOMM BOHM 3HOLLYIOTBCS 10
kopaoHy abpasuBy. YTpUMYETE BYTifbHi LLTKA B YACTOTI i
nepekoHaiTecs, o6 BOHM BiNbHO KOB3amu B NPOLEC
yneHHs. OBbuagi LLiTKN NOBUHHI ByTn 3aMiHeHi
0AHOYACHO.

* BukopucToByiiTe KpOC BUKPYTK, L4OD BIAKPYTUTY BIUHTH
(4), BiAKPWMIATE HIWKHIO KpULLIKY (1) 33 AONOMOrOK0 NNOCKOT
BUKPYTKM MPOTY FOANHHWKOBOI CTPINKY BiaKpuiiTe
LYITOYHY KPULLIKY (2), BM MOXeTe BUAANNUTY LiTKy (3), K
nokasaHo Ha MantoHKy 4, i NOCTaBUTM HOBY LLITKY , @
MOTiM 3@ FOAMHHKOBOK CTPIMKOKO 3aKPINUT KPULLKY (2),
i BpeLLTi-peLuT 3aKpuiTe HIMKHIO KpuLLky (1), @ noTim
BIMKOPWCTOBYITE KPOC BUKPYTKY, LLOO HafiNHO 3aTArHyTH!
TBUHTH.
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*  BigkpwiiTe KpuLLKy BXOZY BMPUCKYBaHHS MacTuna (e),
nepesipTe MacTuro B kopobLi nepefay, sKLLO MacT1no
3abpyaHeHo abo oro KinbKiCTb HeOCTaTHS, 3aMiHITb
abo fopaiiTe AOCTaTHIO KiNbKICTb MacTuna, LWo
Hafa€eTbCs KOMMaHieto.

@ YuweHHs

3acrepexeHHsi! Bugysaitte 6pya i nun 3

OCHOBHOTO KOpMyCy 3a A0MOMOTOK CyXOro MOBITPS

KOXXeH pa3, konu Bu 6aunte ckynyeHHs 6pyay i
nnry BCEPeauHi | HAaBKOMO BEHTUNSALAHNX OTBOPIB.
Opsraiite 3aci6 3axuCTy o4eit | pecnipaTop, 3aTBEPIKEHI
QNS BUKOPUCTaHHS MPK BUKOHAHHI L€l npoLeaypu.

YBara! Hikonu He BUKOPUCTOBYITE PO3HMHHUKM
abo iHLWi arpecuBHi XiMikaTh Anst OYMLLEHHS

HemeTaneBux fetaneit iHcTpymeHTy. Lli XimiyHi
PEYOBMHYM MOXYTb NOCNabuUTh BRACTUBOCTI MaTepiany, 3
SKOro BUrOTOBIEHI Lii YacTuHU. BukopucToByiiTe Tinbku
M'siKe MU0 i BONOTY TKaHWUHY, LB OYNCTUTY IHCTPYMEHT.
Hikonu He fonyckaiiTe nonagaHHs pigvHu BCEpeanHy
IHCTPYMEHTY i He 3aHypiolTe HisiKy YaCTUHY IHCTPYMEHTY B

piauHY.

TexHiyHi paHi
CMELIM®UKALIIT STHM5
Hanpyra v 220-240
YacToTa Hz 50/60
MoTyxHicTb w 1010
Yacrota ypapis bpm 2900
EHepris ynapa J 8,5
Tun natpoHa SDS Max
Bara Kr 6,3
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3axucT HaBKONUILHLOTO cepeagoBula

it
Akwio BK 3posymieTe, Lo Baww npoaykT Stanley notpedye
3aMiHK, ab0 SKLLO BiH HE Mag HiSIKOro NoAanbLUIOMo
3aCTOCYBaHHS Ans Bac, He BUKWAATe MOro pasoMm 3
nobyToBumu Bigxogamu. Hagaiite Lei npogykT ans
po3ginbHoro 36opy/yTuniaadii.

Po3pinbHuit 36ip i yunisauis. Liei npogykT He
cnig yTUni3yBaTv pasom 3 nobyToBUM CMITTSIM.

Po3ginbHuii 36ip NpopyKTiB | ynakoBok A03BONsE
éﬁlé 3MiCHATY iX NepepobKy i BUKOpUCTaTH ix
MOBTOPHO. [OBTOPHE BUKOPUCTAHHS
nepepobnexux matepianis gonomarae 3axviiaTit JOBKins

Bl 3aBpy/AHEHHS i 3HIKYE BUTPATY CUPOBUHHUX MaTepianis.

MicueBe 3akoHoAaBCTBO Moxe 3abesneunTyt 36ip cTapux
€NeKTPOIHCTPYMEHTIB OKPEMO Bifi NOBYTOBOrO CMITTS Ha
MYHiLMnanbHNX 3BanuLyax Biaxofis abo B TOProBomy
nignpueMCTBI Npy Kynieni HoBoro Bupoby. Stanley
3abesneyye MOXNMBICTb 18 30opy i yTunisadii npoaykTis
Stanley, sk Tinbki1 BOHW AOCATNN KiHLS CBOTO TEPMiHY
cnyx6u. [ins Toro, wob ckopucTaT1cs Lieto Nocnyroto, Bu
MOXeTe 3AaTy BaLl Bupi6 y Oyab-skuit aBToprn30BaHMi
CEPBICHWI LEHTP, SkuiA 361pae ix 3a HaLMM [OPYYEHHAM.

By MoxeTe ynisHaTi MiCLie 3HaXOMKEHHS BaLLIOrO
HanBIMK4Oro aBTOPU30BAHOIO CEPBICHOTO LIEHTPY,
3BepHyBLUMCb B MiCLeBe BigaineHHs Stanley 3a agpecoto,
BKa3aHO0 B LibOMY KepiBHWLTBI. KpiM Toro, Cnncok
aBTOPW30BaHUX PEMOHTHUX areHTiB Stanley i noBHy
iHbopmaLlito Npo Halue nicnanpofaxHe 06CnyroByBaHH i
KOHTaKTW BW MOXETE 3HalTy B IHTEpHETI:
www.2helpu.com10

[lBa pik NoBHOI rapaHTii

Akwo saw npoaykt STANLEY BuxoguTh 3 nagy is-3a
nedekTHUX MaTepianis abo BUrOTOBNEHHS BNPOZOBX 24
vicayis 3 gatu kynisni, STANLEY Europe rapanTye 3amiy
ycix HecnpaBHUX AeTanel 6e3koLITOBHO abo - Ha BnacHuit
po3cyn - 3aMmiHy NpoayKTy 6€3KOLUTOBHO 33 YMOBM, LLO:

+  [pogyKT BMKOPMUCTOBYBABCS NPaBUILHO, 110r0
ekcrnnyaralis npoBoAunacs CTporo BignoBigHO [0
iHCTpyKUii 3 ekcnnyaTallji.

+  [popykT nianasascs 3BU4aNHOMY 3HOCY;
* PeMOHT He NpoBOAVBCSA CTOPOHHIMK 0cobamu;
+  [pencTaBneHi AOKYMEHTH, L0 NIATBEPKYIOTb KYMiBMI0.

+ TMpopykt STANLEY noBepTaeTbCst B MOBHOMY KOMMMEKT
3 yciMa opuriHanbHIMM KOMMOHEHTaMM

FKLo BK xoueTe 3pobuTH 3asBKY, 3B'SKITECA 3 NPOAABLEM
abo 3'AcyiTe MicLie 3HAXOMKEHHS BALLOMO Hakbnmk4oro
aBTOPW30BaHOrO CepBiCHOMO areHTa Stanley B katanosi
Stanley abo 3BepHiTbCS B MicLieBe NpeacTaBHNLTBO Stanley
3a afipecoio, BKa3aHoH B LibOMY NocibHuKy. Crnncok
aBTOPW30BaHMX CEPBICHUX areHTiB Stanley i noBHy
iHchopmaLito Mpo Halle nicnsnpogaxHe 06CnyroByBaHHs
MOXXHa 3HaiiTh B IHTEPHETI 3a aapecoto:
www.stanleytools.com
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STANLEY

[apaHTilHi ymoBu

LLlaHoBHWIA nokyneLb!

1.

71

7.2

Bitaemo Bac 3 nokyrnkot BUCOKOSIKICHOTO BUPOGY
STANLEY i Bucrnoentoemo BasyHicTb 3a Baw Bubip.

IMpu nokynui Bupoby BumaraiiTe nepesipkut 110ro
KOMMNMEKTHOCTI i cnpaBHOCTI y Baluin npucyTHocTi,
IHCTPYKLUito 3 ekcnnyarTauii Ta 3anoBHEHWIA rapaHTiHNIA
TamnoH yKpaiHCbKOK MOBO

B rapaHTiiiHOMy TanoHi noBuHHi 6yTu BHECEHI: MoZeNb,
[iaTa npogaxy, cepiiiHuin Homep, faTa BUpobHULTBa
iHCTPyMeHTY; Ha3Ba, neyatka i nignuc Toprosoi
opratisauii. 3a BigcyTHocTi y Bac npasuneHo
3aMNOBHEHOTO rapaHTiiHOMO TarnoHy, a TakoX npu
HEBIANOBIAHOCTI 3a3HAYEHNX Y HBOMY AaHUX MW
Bynemo amyLueHi BigxunuTi Bawi npeTeHsii woao
AKOCTi JaHoro BUpODy.

LLlo6 yHMKHY TV HENOpOo3yMiHb, NEPEKOHNMBO NPOCUMO
Bac nepen no4atkom po6oTu 3 BUPOGOM yBaxHO
03HaAMOMUTICA 3 IHCTPYKLiEtO 3 10ro ekcnnyaTtadii.
paBoOBOI OCHOBO CMIPABXHIX rapaHTINHWUX YMOB €
YnHHe 3aKoHOAABCTBO. [apaHTINHWIA TEPMIH Ha AaHWA
BUpI6 cknapae 24 micsui i o6uncnioeTbes 3 AHA
npogaxy. Y pasi ycyHeHHst Heponikis BUpoby,
rapaHTiHWIA CTPOK NPOAOBXKYETLCA Ha NepioA oro
nepebyBaHHs B peMOHTi. TepMiH cnyx6u Bupoby
CTaHOBUTb 5 POKIB 3 AHS NPOAAXY.

Y pasi BUHUKHEHHs Byab-skvx npobnem y npoueci
ekcnnyatauji Bupoby pekomeHayemo Bam 3septatucs
TiNbKK B yNoBHOBaXeHi cepBicHi LieHTp STANLEY,
agpecu Ta TenedoHu skux By 3moxeTe 3HanTh B
rapaHTiiiHoMy TarnoHi, Ha caiiti www.2helpU.com abo
[i3HaTuCs B Mara3uHi. Hawwi cepBicHi cTaHuji - Le He
TiNbKN KBanNichikoBaHW PEMOHT, ane i LWMPOKNi
ACOPTUMEHT 3anyacTuH i akcecyapis.

Bupo6HMK pekoMeHIye NPOBOAUTY NEPIOANIHY
nepeBipky i TexHiYHe ob6cnyrosyBaHHs Bupoby B
YMOBHOBAXEHMX CEPBICHNX LIEHTpaXx.

Hauwi rapaHTiiiHi 3060B's3aHHsI MOLLMPIOKTLCA TiNbKK
Ha HecnpaBHOCTI, BUSBNEH] NPOTArOM rapaHTiiiHOro
TepMiHy i BUKnnKaHi aedpektammn BupobHuuTBa Ta \ abo
matepianis.

["apaHTiliHi yMOBM He NOLUMPIOIOTLCS Ha HECMPABHOCTI
BUPOGY, L0 BUHWKNM B pesyrnbTari:

HenoTpumaHHs kopucTyBadem npunucie iHCTPYKUT 3
ekcnnyatauii Bupoby, 3acTocyBaHHsi BUpoby He 3a
NpU3HaYEHHSM, HenpaBuIbHOro 36epiraHHs,
BUKOPUCTaHHA Npunaaas, BUTPATHUX MaTepianis i
3an4acTuH, Wo He nepenbayeHi BUPOOGHNKOM.

MexaHi4HOro NOLLKOKEHHS (BIiAKOMNM, TPILLMHM i
PYNHYBaHHS) BHYTPILLHIX | 30BHILLHiX AeTanei Bupoby,
OCHOBHWX i BOMOMIXKHNX PYKOSITOK, MEPEXEBOTO
kabento, Lo BUKIMKaHi 30BHiLLHIM yaapHum abo

6y ab-SKUM iHLIXM BNNNBOM
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8.2.

8.3.

8.4.

¥

MoTpannsaHHA y BEHTUNALLIHI OTBOPYM Ta NPOHUKHEHHS
BCepeayHy BUpoby CTOPOHHIX NpeaMeTiB, MaTepianis
ab0 peyoBuH, LLO He € BiAX0AaMu, siki CynpoBOMXKYIOTb
3aCTOCyBaHHsl BUPOBY 3a NpU3HAYEeHHsSIM, TakUMK SIK:
CTPYyXKa, TMpca, MiCoK, Ta iH.

BnnuBy Ha BWpi6 HeCNpUATINBIX aTMOCHEPHUX i
iHLUMX 30BHILLHIX (haKTOPIB, TaKUX K [OLL, CHIr,
nigsyLLeHa BONOriCTb, HarpiBaHHs, arpecuBHi
cepenoByLLa, HEBIANOBIAHICTL MapamMeTpiB
€erneKkTpoMepeXxi, Lo 3a3HajueHi Ha IHCTPYMEHTI.

CtuxiiHoro nuxa. MowwkomkeHHst abo BTpaTu BUpOOY,
Lo NoB'A3aHi 3 HenepenbayeHMK Nuxamu,
CTUXIMHAMM SBULLAMM, Yy TOMY YnCAi BHACNifok Aii
HenepebopHoi cunu (noxexa, Grimckaska, NOTOMN i iHLL
NPUPOAHI SBULLA), @ TaKOX BHACTILOK Nepenaais
Hanpyr B eNeKTpoMepexi Ta iHLWUMK NpuynHamu, sKi
3HaXoAATbCS N03a KOHTPONEM BUPOGHMKA.

["apaHTiiiHi yMOBU He NOLUMPIOIOTLCS:

Ha iHCTpymeHTw, Lo nigaaBanucb po3KpUTTIO, PEMOHTY
abo mopamdikaLlii no3a ynoBHOBaXeHUM CEPBICHUM
LIEHTPOM.

Ha petani, Byanu Ta matepianu, Lo mMaroTb Crigu
NPUPOJHOTrO 3HOCY, Taki SK: NPUBOAHI peMeHi i koneca,
BYTiNbHI LWiTKW, MAcTUO, MIAWMMHUKK, 3y6yacTi
34ENIEeHHs pedyKTopiB, TYMOBI YLUINbHEHHS, CanbHUKK,
Hanpaensioydi ponuku, MydTu, BUMUKaYi, 6oiku,
LUTOBXaui, CTBONN TOLLO.

Ha 3MiHHi YaCTUHU: NAaTPOHW, LIaHrW, 3aTUCKHI raky i
cnaHui, pinbTpw, akymynaTopHi 6atapei, Hoxi,
wnicbyBanbHi NigoLWBwM, NaHLKK, 3ipoyki, NUMbHI
LUMHW, 3aXWUCHI KOXyXM, MUNKK, abpasunsy, NUMbHi i
abpasvBHi auckw, dpesu, ceepana, 6ypu Towwo

Ha HecnpaBHOCTI, L0 BUHWKNW B pe3ynbTaTi
nepeBaHTaXeHHs iHCTPYMEHTY (5K MexaHi4Horo, TaK i
€NeKTPUYHOrO), LLIO CIPUYUHWAN BUXiA 3 naay
O[IHOYACHO ABOX i Binblue geTanen i By3nis, Takux sik:
poTopa i cTatopa, 060x 06MOTOK CcTaTopa, BeeHOI i
Beyyoi WwecTepeHb peaykTopa abo iHWmuX By3nis i
netanei. [lo 6e3ymMOBHNX 03HaK NepeBaHTaKEHHS
BUPOBY BiAHOCATLCS, KPiM iHLLMX: NOSIBa KOMbOPIB
MiHnuBOCTI, AedpopMallist abo onnasneHHst aetanen i
BY3niB BMpoOy, NoTeMHiHHst a60 0BByrnioBaHHs
i3onsAuii npoBoAiB enekTpoABUryHa Nia BNAMBOM
BUCOKOI TemnepaTtypu.

BupobHuk:

"Stanley Black & Decker Deutschland
GmbH" Black-&-Decker Str.40, D-65510
Idstein, HimeuunnHa
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Utilisation

Votre marteau de démolition STANLEY est congu pour les
applications professionnelles Iégéres ou moyennes de
burinage, gougeage et démolition dans le béton, la brique et
la magonnerie.

Consignes générales de sécurité concernant
les outils électroportatifs

Attention! Lire avec attention tous les

avertissements et toutes les instructions. Le

non-respect des avertissements et des
instructions indiquées ci-dessous peut entrainer un choc
électrique, un incendie et/ou des blessures graves

Conservez ces consignes et ces instructions pour
référence ultérieure.

La notion "d’outil électroportatif* mentionnée par la suite se
rapporte a des outils électriques raccordés au secteur (avec
céble) ou fonctionnant avec piles (sans fil).

1. Sécurité de la zone de travail

a. Maintenir la zone de travail propre et bien éclairée.
Un lieu de travail en désordre ou mal éclairé augmente
le risque d'accidents.

b. Ne pas utiliser d’outils électroportatifs dans un
environnement présentant des risques d’explosion
ni en présence de liquides, gaz ou poussiéres
inflammables. Les outils électroportatifs génerent des
étincelles risquant d’enflammer les poussiéres ou les
vapeurs.

c. Pendant I'utilisation d’un outil électroportatif, les
enfants et autres personnes présentes doivent
rester éloignés. En cas d'inattention, vous risquez de
perdre le contréle de l'outil.

2. Sécurité électrique

a. Lafiche de I'outil électrique doit étre compatible
avec la prise d’alimentation, Ne modifiez la fiche en
aucun cas. N'utilisez pas d’adaptateurs avec des
outils ayant une prise de terre. Le respect de ces
consignes réduit le risque de choc électrique.

b. Eviter le contact physique avec des surfaces mises
a la terre telles que tuyaux, radiateurs, fours et
réfrigérateurs. Le risque de choc électrique augmente
si votre corps est relié a la terre.

c. Ne pas exposer les outils électroportatifs a la pluie
ou a 'humidité. La pénétration d'eau dans un outil
électroportatif augmente le risque de choc électrique.

d. Ne pas maltraiter le cable d’alimentation. Ne jamais
utiliser le cable pour porter 'outil, et ne le tirez pas
pour débrancher Poutil. Maintenir le cable éloigné

des sources de chaleur, de la graisse, des bords
coupants et des piéces en rotation. Un cable
endommagé ou emmélé augmente le risque de choc
électrique.

. Lorsque vous utilisez I'outil électroportatif a

I’extérieur, utilisez une rallonge homologuée pour
une utilisation a I'extérieur. L utilisation d'une rallonge
électrique homologuée pour les travaux a I'extérieur
réduit le risque de choc électrique.

Si outil doit étre utilisé dans un endroit humide,
utilisez un dispositif différentiel a courant résiduel
(DDR). L'utilisation d’un tel dispositif réduit le risque de
choc électrique.

. Sécurité personnelle

. Restez vigilant, surveillez ce que vous faites et faites

preuve de bon sens quand vous utilisez un outil.
N’utilisez pas un outil électroportatif lorsque vous
étes fatigué ou aprés avoir consommé de I’alcool ou
pris des médicaments. Un moment d'inattention en
utilisant I'outil peut entrainer de graves blessures.

. Portez un équipement de protection. Portez toujours

des lunettes de protection. Selon le travail a
effectuer, le port d’'un équipement de protection tel que
masque anti-poussiéres, chaussures de sécurité
antidérapantes, casque ou protection auditive, réduit le
risque de blessures.

. Evitez tout démarrage imprévu. L'interrupteur de

I'outil doit étre en position d’arrét (off) avant
d’effectuer le branchement a I'alimentation et/ou au
bloc batterie, de ramasser I'outil ou de le porter.
Porter ou brancher un outil électrique dont linterrupteur
est en position Marche (on) est une invite a 'accident.

. Retirez les outils ou les clés de réglage avant de

mettre I'outil en marche. Une clé ou un outil se trouvant
sur une partie en rotation peut causer des blessures.

. Adoptez une position confortable. Adoptez une

position stable et gardez votre équilibre en
permanence. Vous contrélerez mieux I'outil dans des
situations inattendues.

Portez des vétements appropriés. Ne portez pas de
vétements amples ou de bijoux. N’approchez pas les
cheveux, vétements ou gants des piéces en
mouvement. Les vétements amples, les bijoux ou les
cheveux longs peuvent s'accrocher dans les pieces en
mouvement.

. En cas d’utilisation d’appareils servant a aspirer ou

arecueillir les poussiéres, assurez-vous qu’ils sont
correctement raccordés et utilisés. L'utilisation de tels
dispositifs réduit les dangers dus aux poussiéres.




Utilisation des outils électroportatifs et précautions

Respectez la capacité de I'outil. Utilisez I'outil
approprié pour le travail a effectuer. Avec un outil
approprié, vous travaillerez mieux et en toute sécurité.

N’utilisez pas un outil électroportatif dont
I'interrupteur marche/arrét est défectueux. Un outil
électroportatif qui ne répond pas a la commande
marche/arrét est dangereux et doit étre réparé.

Retirez la fiche de la prise de courant et/ou
débranchez le bloc-batterie avant d’effectuer des
réglages, de changer les accessoires ou de ranger
I'outil. Cette mesure de précaution empéche de mettre
I'outil en marche accidentellement.

Rangez les outils électroportatifs hors de la portée
des enfants et les personnes ne connaissant pas
I'outil ne doivent en aucun cas I'utiliser. Les outils
électroportatifs sont dangereux lorsqu'ils sont utilisés par
des personnes non initiées.

Entretenez les outils électroportatifs. Vérifiez que
les parties en mouvement fonctionnent
correctement et qu’elles ne sont pas coincées.
Vérifiez qu’il n’y a pas de piéces cassées ou
endommagées susceptibles de nuire au bon
fonctionnement de I'outil. §'il est endommagé, faites
réparer 'outil avant de Iutiliser. De nombreux
accidents sont la conséquence d’outils mal entretenus.

f. Les outils de coupe doivent toujours étre aiguisés et
propres. Des outils soigneusement entretenus avec des
bords tranchants bien aiguisés se coincent moins
souvent et peuvent étre guidés plus facilement.

Utilisez I'outil électrique, les accessoires, les forets
etc. conformément a ces instructions, en tenant
compte des conditions du travail et de la tache a
accomplir. L'utilisation de I'outil électrique pour des
applications différentes de celles pour lesquelles il est
congu peut entrainer une situation dangereuse.

Réparations

Faites réparer votre outil électroportatif uniquement
par du personnel qualifié et seulement avec des
piéces de rechange appropriées. Cela garantira le
maintien de la sécurité de votre outil.

Consignes de sécurité pour le marteau

* Portez des protecteurs auditifs. L'exposition au bruit
peut causer une perte de I'acuité auditive.

o Utilisez la ou les poignées auxiliaires, si fournies
avec I'outil. Vous risquez de vous blesser si vous
perdez le controle.

(Instructions initiales)

* Tenez 'outil électrique par les surfaces de prise
isolées quand I'accessoire de coupe risque d’entrer
en contact avec un fil électrique caché ou son propre
cordon. Si I'accessoire de coupe entre en contact avec
un fil sous tension il peut « électrifier » les parties
métalliques exposées et donner une décharge électrique
a l'utilisateur.

+ Soyez certain que le matériau que vous allez percer ne
cache pas des conduits d'électricité ou de gaz et que
leur emplacement a été verifié par les services publics.

Gardez I'outil bien en main, tout le temps. N’essayez
pas d’utiliser cet outil sans le tenir avec les deux
mains. Vous perdrez le contréle de I'outil si vous vous en
servez avec une seule main. Démolir ou taper sur des
matériaux durs comme des barres d’armature peut aussi
s'avérer dangereux. Serrez fermement la poignée
latérale avant de vous servir de I'outil.

+ Vérifiez que le ciseau est fermement en place avant de
vous servir de I'outil.

+ Partemps froid ou quand l'outil n'a pas été utilisé depuis
longtemps, laissez I'outil tourner a vide pendant
quelques minutes avant de vous en servir.

+ Quand vous travaillez en hauteur assurez-vous que
I'espace en dessous est libéré.

+  Ne touchez pas le ciseau ou les piéces pres du ciseau
immédiatement aprés I'avair utilisé, car ils peuvent étre
extrémement chauds et causer des brlures.

+ Dirigez toujours le cordon d’alimentation vers I'arriere,
loin du ciseau.

Ne faites pas fonctionner cet outil pendant de longues
périodes.

Les vibrations causées par I'action du marteau
peuvent étre nocives pour vos mains et vos bras.
Mettez des gants de travail pour mieux amortir les
secousses et limitez I'exposition en faisant des pauses
fréquentes.

Autres risques

Il peut y avoir d'autres risques résiduels supplémentaires
quand vous vous servez de I'outil, qui ne sont peut-étre pas
mentionnés dans les consignes de sécurité ci-incluses. Ces
risques peuvent étre dus a un mauvais usage, une utilisation
trop prolongée etc. Méme en appliquant les regles de
sécurité et en mettant en place les dispositifs de sécurité,
certain risques résiduels ne peuvent pas étre completement

éliminés.
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Ils sont :
+  Se blesser en touchant les parties tournantes/mobiles.

+ Se blesser en changeant les pieces, les lames ou les
accessoires.

+  Se blesser en travaillant avec un outil trop longtemps.
Quand vous vous servez d'un outil pendant de longues
périodes pensez a faire des pauses régulieres.

¢+ Perte de I'acuité auditive.

+  Problémes de santé dus a l'inhalation de la poussiére
produite par I'action de forage de votre outil (exemple :
travail sur du bois, plus particuliérement le chéne, le
hétre et les panneaux MDF).

Etiquettes apposées sur I'outil

L'étiquette apposée sur votre outil peut contenir les
symboles suivants:

Lire le manuel Hz ... Hertz IE‘ ...... Construction

diinstructions Watts de classe Il

Ullserune  min.... mintes (@) Domede
protection

oculaire A ... Courtant

terre
Symbole d'alerte
alternatif

@ Utiliser des de sécurité
protections ==..... Courant Jmin.. Rotations
auditives continu par minute

V. Volts Mo o Vitesse 4
A... Ampéres vide

Position of date barcode

Le code de la date, comprenant aussi I'année de fabrication,
est imprimé sur le boitier de I'outil.
Exemple:
2014 XX N
Année de fabrication

Sécurité électrique
Cet outil électrique est doublement isolé, il n’y a
D donc pas besoin de mise a la terre. Vérifiez
toujours si la tension de I'alimentation électrique
correspond a la tension indiquée sur la plaque signalétique.

+  Sile fil électrique est endommagé, il doit &tre remplacé
par le fabricant ou un centre de réparation agréé par
STANLEY afin d'éviter tout danger.

Utilisation d’une rallonge

Si vous avez besoin d'une rallonge, utilisez une rallonge
électrique aux normes, adéquate pour la tension
d’alimentation électrique de cet outil (voir fiche technique).
La section minimum du conducteur est 1,5 mm2. Les fils
doivent étre démélés avant de les rembobiner.

Description

Cet outil comprend certains ou tous les éléments suivants .
a. Poignée latérale

b. Interrupteur

c. Revétement du fit

d. Manchon d'outil

e. Bouchon de l'injecteur d’huile

Montage et réglage

Attention ! pour réduire le risque de vous
A blesser, mettez la machine hors tension et

débranchez-la de sa source d’alimentation avant
d'installer et enlever des accessoires, avant de régler ou de
changer la configuration ou quand vous faites une révision.
Vérifiez que le commutateur a gachette est dans la position
d’arrét (OFF). Un démarrage accidentel peut causer des
blessures.

Insérer et enlever les accessoires SDS Max (fig. 1)

Cet outil utilise des accessoires SDS Max (voir I'encart a la
figure 1 pour un choix de tiges de foret SDS Max). Nous
recommandons de n'utiliser que des accessoires
professionnels.

1. Nettoyez et graissez la tige du foret.

2. Insérez la tige du foret dans le porte-foret/manchon
d'outil (d).

3. Poussez le foret et tournez-le Iégérement jusqu'a ce qu'il
s'enclenche dans les rainures.

4. Tirez sur le foret pour tester s'il est bien verrouillé. La
fonction marteau demande que le foret puisse bouger
plusieurs centimetres sur 'axe quand il est verrouillé sur
le porte-outil.

5. Pour enlever un foret tirez sur le porte-outil/le manchon
de verrouillage (d) et sortez le foret.

A vous changez d'accessoire. Les parties

métalliques exposées de l'outil et des

accessoires peuvent devenir extrémement chaudes pendant
leur utilisation.

Attention : Portez toujours des gants quand

Installer la poignée latérale (fig. 1)

La poignée latérale (a) peut étre installée pour convenir aux

droitiers comme aux gauchers.

Attention : N'utilisez pas I'outil sans la poignée
latérale correctement montée.




1. Desserrez la poignée latérale.

2. Pour les droitiers : glissez I'étrier de la poignée latérale
par-dessus la collerette du porte-outil, avec la poignée a
gauche. Pour les gauchers : glissez I'étrier de la poignée
latérale par-dessus la collerette du porte-outil, avec la
poignée a droite

3. Tournez la poignée latérale dans la position désirée et
serrez la poignée.

Instructions de fonctionnement

A Attention :

+  Observez toujours les consignes de sécurité et la
réglementation en vigueur.

+  Sachez ou se trouvent les cables électriques et les
tuyaux.

+  Appliquez simplement une pression douce sur I'outil
(approx. 5 kg). Une force excessive n'accélére pas le
forage mais diminue la performance de l'outil et peut
réduire sa durée de vie.

+  Tenez toujours fermement I'outil avec les deux mains et
gardez une position stable (fig. 3). Utilisez toujours I'outil
avec la poignée latérale correctement montée.

Position correcte des mains (fig. 3)
La bonne position des mains est une main sur la poignée
latérale (a), et I'autre main sur la poignée principale.

Marche/Arrét (fig. 1)

Attention: Afin de réduire le risque de blessures
graves, ayez TOUJOURS les mains dans la
bonne position comme illustré.

Attention: Afin de réduire le risque de blessures
graves, tenez TOUJOURS fermement I'outil en
anticipation d’'une réaction soudaine.

1. Pour mettre l'outil en marche, appuyez sur l'interrupteur
a gachette (b) et tournez-le sur la position « ON ».

2. Pour arréter I'outil, tournez-le sur la position « OFF » et
relachez linterrupteur & gachette (b).

Burinage et gougeage (fig. 1)
1. Insérez le ciseau approprié dans la bonne position.
Ajustez la poignée latérale (a) si besoin.

Mettez I'outil en marche et commencez a travailler.

Eal

Eteignez toujours l'outil quand votre travail est terminé et
avant de débrancher.

(Instructions initiales)

& Attention :

+ Ne vous servez pas de cet outil pour mélanger ou
pomper des liquides combustibles ou explosifs (essence,
alcool, etc.).

+ Ne mélangez pas des liquides inflammables étiquetés
comme tels.

Entretien

Votre appareil/outil STANLEY filaire/sans fil est congu pour
fonctionner longtemps avec un minimum d’entretien. Pour
assurer un fonctionnement satisfaisant, I'outil doit étre
entretenu et nettoyé réguliérement.

Attention ! Avant de faire I'entretien d’outils électriques sur
secteur ou sans fil :

+  Mettez I'appareil/I'outil hors tension et débranchez la
prise.

+  Ou mettez I'appareil/l'outil hors tension et enlevez la
batterie si I'appareil/I'outil a un bloc piles indépendant.

+  Ou déchargez la batterie completement si elle est
intégrée puis éteignez.

+ Débranchez le chargeur avant de le nettoyer. Votre
chargeur n'a besoin d’aucun autre entretien en dehors
d'un nettoyage régulier.

+ Nettoyez régulierement les fentes de ventilation de votre
appareil / outil / chargeur avec une brosse douce ou un
chiffon sec.

+  Nettoyez régulierement le boitier du moteur avec un
chiffon humide. N'utilisez pas de produit nettoyant
abrasif ou a base de solvant.

+ Ouvrez régulierement le mandrin et tapotez-le
doucement pour enlever les poussieres a l'intérieur
(quand il est installé).

Remplacer les balais de carbone (fig. 4)

()| Lubrification
Y
+  Remplacez et vérifiez réguliérement les balais de
carbone. Remplacez-les a temps, dés qu'ils sont usés
jusqu'a la limite d’abrasion. Veillez a ce que les balais de
carbone soient propres et puissent glisser facilement sur
la portée du balayage. Les deux balais doivent étre
remplacés en méme temps.

+ Servez-vous d'un tournevis cruciforme dans le sens
antihoraire pour dévisser les vis (4), ouvrez le couvercle
inférieur (1) avec un tournevis plat pour ouvrir la
protection des balais (2) dans le sens antihoraire, vous
pouvez alors enlever les balais (3) comme illustré a la
figure 4, mettre en place les balais neufs, fixer la
protection des balais (2) dans le sens horaire, et
finalement remettre le couvercle inférieur (1), puis
serrez-le correctement avec le tournevis cruciforme.
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+ Ouvrez le bouchon de l'injecteur d’huile de graissage
(e), vérifiez I'huile de graissage de la boite de vitesses,
si 'huile de graissage est sale ou insuffisante
remplacez-la ou rétablissez le niveau en ajoutant I'huile
de graissage fournie par le fabricant.

Nettoyage

Attention! Soufflez la saleté et la poussiere sur
A le boitier principal avec de I'air comprimé sec
chaque fois que vous voyez la saleté et la
poussiere s'accumuler dans et autour des grilles d’aération.
Portez des lunettes de protection et des masques
anti-poussiére aux normes quand vous faites ce nettoyage.

Attention! N'utilisez jamais de solvant ni

d’autres produits chimiques agressifs pour le

nettoyage des parties non métalliques de l'outil.
Ces produits chimiques peuvent affaiblir les matériaux de
ces piéces. Utilisez un chiffon trempé dans de I'eau
|égérement savonneuse pour les nettoyer. Ne laissez
aucune substance s'imprégner dans 'outil et n'immergez
aucune piéce de I'outil dans un liquide.

Données techniques

SPECIFICATIONS STHM5
Tension Vs 220-240
Fréquence Hz 50/60
Puissance w 1010
Fréquence d'impact bpm 2900
Puissance d'impact J 8,5
Type de mandrin SDS Max
Poids Kg 6,3

Protection de I’environnement

Collecte sélective. Ne pas jeter cet appareil avec les
ordures ménageres.

Si vous devez remplacer un appareil Stanley ou si vous ne
I'utilisez plus, ne le jetez pas avec les ordures ménageres,
mais dans les conteneurs de collecte sélective.

La collecte sélective des produits et des emballages
Q\:I usageés permet de recycler et de réutiliser leurs

matériaux. La réutilisation de matériaux recyclés
aide a protéger I'environnement contre la pollution et a
réduire la demande en matiéres premiéres.

Les réglementations locales peuvent proposer la collecte
sélective des appareils électriques ménagers, dans des
déchetteries municipales ou par le revendeur lorsque vous
achetez un nouvel appareil. Stanley dispose d'installations
pour la collecte et le recyclage des produits Stanley en fin de
vie. Pour profiter de ce service, veuillez rapporter votre
appareil auprés d'un centre de réparation agréé qui se
chargera de le collecter en notre nom.

Pour connaitre 'adresse d'un centre de réparation agréé
pres de chez vous, contactez votre distributeur Stanley a
I'adresse indiquée dans ce manuel, ou consultez la liste des
centres de réparation agréés Stanley et tout renseignement
complémentaire sur notre service apres-vente sur le site
internet a 'adresse: www.2helpU.com.
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Garantie deux

Si votre appareil STANLEY s’avére défectueux en raison
d'un vice de matériau ou de fabrication dans les 24 mois a
compter de sa date d'achat, STANLEY Europe garantit le
remplacement gratuit de toute piece défectueuse ou - a
notre entiere discrétion — le remplacement gratuit de
I'appareil, a condition que:

+ L'appareil n'ait pas été utilisé avec négligence et qu'il ait
été utilisé en suivant les instructions contenues dans ce
manuel.

+ L'appareil ait été soumis & une usure normale;

+  Aucune réparation n'ait été effectuée par du personnel
non autorisé;

+  Une preuve d'achat soit fournie.

+  Lappareil STANLEY soit retourné complet, avec
I'ensemble de ses composants originaux.

Pour avoir recours a la garantie, contactez votre revendeur
ou consultez 'emplacement du centre de réparation agréé
Stanley le plus proche dans le catalogue, ou contactez le
service clientéle Stanley a I'adresse indiquée dans ce
manuel. Une liste des centres de réparation agréés Stanley
et tout détail complémentaire concernant notre service
aprés-vente sont a votre disposition sur notre site internet
‘www.stanleytools.com
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Utilizagao prevista

0 seu Martelo de Demolicdo STANLEY foi concebido para
lascamento profissional facil ou média, cinzelagem e
aplicacbes de demolicdo em cimento, tijolo e alvenaria.

Aviso de seguranca geral de ferramenta
elétrica

Aviso! Ler e compreender todas as

A instrugdes. A falha em seguir todas as
instrugdes listadas em baixo podem resultar em
choque, incéndio e/ou grave lesao pessoal.

Guarde todos estes avisos para futura consulta.

O termo “ferramenta elétrica” em todos os avisos em baixo
listados refere-se aos meios operados (por cabo) da
ferramenta elétrica ou ferramenta elétrica alimentada a
bateria (sem fios).

1. Seguranca de area de trabalho

a. Manter a area de trabalho limpa e bem iluminada.
Areas desordenadas ou escuras s&o propicias a
acidentes.

b. Nao operar as ferramentas elétricas em atmosferas
explosivas, tais como na presenga de materiais,

gases ou poeiras. Ferramentas elétricas podem causar

faiscas que acendam a poeira ou fumos.

¢. Manter as criangas e transeuntes longe quando

operar uma ferramenta elétrica. Distragdes podem-no

fazer perder o controlo.
2. Seguranga elétrica

a. As fichas das ferramentas elétricas devem ser
iguais as das tomadas. Nunca modifique de
qualquer forma a ficha. Nao usar quaisquer fichas
com ferramentas elétricas com ligagéo a terra
(terra). Fichas ndo modificadas e tomadas condizentes
reduziram o risco de choque elétrico.

b. Evite o contacto fisico com superficies ligadas a
terra tais como tubos, radiadores, contetdos e

frigorificos. Existe um risco maior de choque elétrico se

0 seu corpo estiver ligado a terra ou chéo.

c. Néo exponha as ferramentas elétricas a condigdes
chuvosas ou hiimidas. Agua que entre numa
ferramenta elétrica aumentara o risco de choque
elétrico.

d. Nao abuse do fio. Nunca use o fio para carregar,
puxar ou desligar a ferramenta elétrica. Mantenha o
fio longe do calor, dleo, pontas afiadas ou partes

moveis. Fios danificados ou entrelagados aumentam o
risco de choque elétrico.

Quando operar uma ferramenta elétrica no exterior,
use um fio de extensdo adequado para uso exterior.
O uso de um fio apropriado para uso exterior reduz o
risco de choque elétrico.

Se o uso de uma ferramenta elétrica num local
humido nao for inevitavel, use uma fonte protegida
de dispositivo de corrente residual (DCR). O uso de
DCR reduz o risco de choque elétrico.

Seguranga pessoal

Esteja atento, tenha atengdo ao que esta a fazer e
use 0 senso comum quando operar uma ferramenta
elétrica. Nao use ferramentas elétricas quando
estiver cansado ou sob influéncia de drogas, alcool
ou medicagdo. Uma desatengéo enquanto opera uma
ferramenta elétrica pode causar graves danos pessoais.

Use equipamento de protegédo pessoal. Use sempre
protegao ocular. Equipamento protetor tal como
mascara de poeiras, calgado anti derrapagem, capacete,
ou protecédo auditiva usada para as condicoes
apropriadas de poeiras, calgado anti derrapagem,
capacete, ou prote¢édo auditiva usada para as condigbes
apropriadas reduzira o risco de lesdes pessoais.

Previna arranque indesejado. Assegure-se que 0
interruptor esta na posigéo “off” antes de ligar a
fonte de energia e/ou pilhas, ao pegar ou carregar a
ferramenta. Carregar ferramentas elétricas com o seu
dedo no interruptor ou alimentar ferramentas elétricas
que tém o interruptor ligado propiciam os acidentes.

Remova qualquer chave de ajuste ou chave antes de
ligar a ferramenta elétrica. Uma chave deixada presa a
pecga em rotacdo pode resultar em lesdes pessoais.

Nao se exceda. Mantenha sempre a posigao de pés
adequada e equilibrio. Isto permite um melhor controlo
da ferramenta elétrica em situagdes inesperadas.

Vista-se apropriadamente. Nao use roupas largas ou
joias. Mantenha o seu cabelo, vestuario e luvas
longe das partes em movimento. Vestuario largo, joias
ou cabelo comprido podem ficar presos nas pecas em
movimento.

Se sdo fornecidos dispositivos para a colegado ou
extragao de poeiras e instalagdes de colegao,
assegure-se que estes estéo ligados e sdo usados
apropriadamente. Uso da recolha de poeira pode
reduzir o risco de perigos relacionados com a poeira.




4. Uso e cuidado da ferramenta elétrica

a. Nao forgar a ferramenta elétrica. Use a ferramenta

elétrica correta para a sua tarefa. A ferramenta elétrica

correta fara o trabalho melhor de forma mais segura a
medida para a qual foi desenhada.

b. Nao use a ferramenta elétrica se o interruptor ndo a
ligar ou desligar. Qualquer ferramenta elétrica que ndo
possa ser controlada com o interruptor & perigosa e
deve ser reparada.

c. Desligue a fiche da fonte de energia e/ou pilha da
ferramenta elétrica antes de fazer qualquer ajuste
mudar acessorios ou guardar as ferramentas
elétricas. Tais medidas preventivas reduzem o risco de
ligar a ferramenta elétrica acidentalmente.

d. Guarde ferramentas elétrica inativas fora do alcance
das criangas e nao permita a pessoas nao
familiarizadas com as ferramentas elétricas a operar
a ferramenta elétrica. Ferramentas elétricas séo
perigosas nas maos de utilizadores néo preparados.

e. Reveja as ferramentas elétricas. Verifique se ha
desalinhamento ou ligagdo das pegas méveis, se as
pecas quebraram e quaisquer outras condi¢oes que
possam afetar a operagéo das ferramentas elétricas.
Muitos acidentes sdo causados por ferramentas
elétricas mal revistas.

f. Mantenha as ferramentas de corte afiadas e limpas.
Ferramentas de corte devidamente revistas com
superficies de corte afiadas tém menos probabilidades
de ligar e mais faceis de controlar.

g. Utilize a ferramenta elétrica, os acessorios e os
buris, etc., de acordo com estas instrucoes, tendo
em atengao as condigdes de trabalho e o trabalho a
ser executado. A utilizagao da ferramenta elétrica para
diferentes operacdes das indicadas pode causar uma
situacéo perigosa.

5. Manutencao

a. Mantenha a sua ferramenta elétrica revista por uma
pessoa especializada de reparagdes usando s6
pegas de substitui¢éo idénticas. Isto assegurara que
a seguranca da ferramenta elétrica esta mantida.

Avisos de seguranga do martelo

* Usar protetores auriculares. A exposi¢ao ao ruido
pode causar perda de audicéo.

+ Utilize o(s) manipulo(s) auxiliar(es), se fornecidos
com a ferramenta. A perda de controlo pode causar
lesdes pessoais.

(Instrugdes Originais)

* Mantenha a ferramenta elétrica em superficies
aderentes isoladas quando executar uma operagéo
em que o acessorio de corte possa entrar em
contacto com fios escondidos ou com o seu préprio
cabo. O acessorio de corte, ao entrar em contacto com
um fio «sob tensao» pode expor pegas de metal da
ferramenta elétrica «a tensdo» e provocar um choque
elétrico no utilizador.

+  Certifique-se de que o material a ser perfurado néo
esconde servico elétrico ou gas e que as localizagbes
foram verificadas com as empresas de servigos de
utilidade publica.

* Mantenha um engate firme na ferramenta em todos
os momentos. Nao tente operar esta ferramenta sem
a segurar com as duas méos. Operar esta ferramenta
com uma mao ira resultar em perda de controlo.
Romper ou encontrar materiais duros como por exemplo,
vaos de parede cheios com rebocos ou pedras
pequenas, também pode ser perigoso. Aperte o
manipulo lateral de forma segura antes de utilizar.

+  Assegure-se que o cinzel esta seguro no lugar antes de
operar a ferramenta.

+ Em condigdes de tempo frio ou quando a ferramenta
nao tenha sido utilizada durante um longo periodo de
tempo, permitir que a ferramenta funcione sem carga
durante varios minutos antes de utilizar.

+ Quando trabalha acima do nivel do solo assegure-se
que a area abaixo esta limpa.

+ Nao toque o cinzel ou as partes proximas ao cinzel
imediatamente ap6s a operagao, uma vez que podem
estar extremamente quentes e causar queimaduras na
pele.

+ Direcione sempre o cabo de alimentag&o para trés,
afastado do cinzel.

+ Nao utilize esta ferramenta durante periodos longos de
tempo.

* Avibragao causada pela agdo do martelo pode ser
prejudicial para as suas méos e bragos. Use luvas
para providenciar amortecimento extra e limite a
exposicao ao ter periodos de descanso frequentes.

Outros riscos

Podem surgir riscos residuais adicionais quando utiliza a
ferramenta que podem nao estar incluidos nos avisos de
seguranca anexos. Estes riscos podem ocorrer da ma
utilizag@o, utilizagao prolongada, etc. Apesar da aplicacéo
das regras de seguranca relevantes e a implementagao de

podem ser evitados.

dispositivos de seguranga, certos riscos residuais néo



(Instrucdes Originais)

Estes séo:
+ LesBes causadas por tocar em pegas rotativas/méveis.

+ LesBes causadas quando substitui quaisquer pegas,
l&minas ou acessorios.

+ LesBes causadas pela utilizag&o prolongada de uma
ferramenta. Quando utiliza uma ferramenta por periodos
prolongados, certifique-se de que faz intervalos
regulares.

+ Perda de audigéo.

+  Os perigos de salde causados por respirar pd
desenvolvido quando utiliza a sua ferramenta (por
exemplo: trabalhar com madeira, especialmente
carvalho, faia e MDF.)

Etiquetas na ferramenta

A etiqueta na sua ferramenta pode incluir os
seguintes simbolos:

LerManual ~ HZ.... Hertz  r=p... Classe Il
! Construgéo
@ de Instrugdes Watts @ ) ¢
. . Simbolo de
Usar proteggo  ™Min -.... minutos @ Aviso de
ocular A .. Corrente A Terminal de
" Ligagdo a
Usar protegao Alternada Tegrrg
auditiva === Corrente _jmin.  Rotages ou
Direta Reciprocagtes
Vo Volts Mo o Velocidade por minuto
A Amperes em vazio

Posigédo do codigo de barras de dados

O codigo de Dados, que também inclui 0 ano de fabrico,
€ impresso na carcaga.
Exemplo:
2014 XX N
Ano de Fabrico

Seguranca elétrica
Esta ferramenta tem duplo isolamento; assim
D nao é necessario nenhum fio terra. Verifique
sempre se a fonte de alimentagéo corresponde
a tens@o na placa de caracteristicas.

+ Se 0 cabo de alimentagdo estiver danificado, deve ser
substituido pelo fabricante ou por um Centro de
Assisténcia Técnica autorizado STANLEY de modo a
evitar um perigo.

Utilizando um cabo de extensdo

Se for necessaria a utilizagdo de um cabo de extens&o, por
favor utilize um cabo de extensdo aprovado que encaixe as
especificagdes de entrada de energia da ferramenta

(consulte os dados técnicos). A area de secgao transversal

minima do fio condutor é de 1,5 mm?2. Os cabos devem
estar separados antes de serem enrolados na bobina.

Caracteristicas

Esta ferramenta inclui algumas ou todas das seguintes
caracteristicas.

a. Manipulo lateral

b. Interruptor

¢. Tampa do tambor
d. Manga da ferramenta

e. Entrada do dleo lubrificante de injegao

Montagem e ajuste

Aviso! Para reduzir o risco de lesdes,
A desligue a unidade e desligue a maquina da

corrente elétrica antes de instalar e retirar os
acessorios, antes de ajustar ou alterar as especificagdes ou
quando fizer reparagdes. Certifique-se de que o interruptor
esta na posigao desligada (OFF). Um arranque acidental
pode causar ferimentos.

Inserir e remover acessorios SDS Max (fig. 1)

Esta ferramenta utiliza acessérios SDS Max (consulte a
insergao na figura 1 para uma secgéo transversal de uma
haste da broca SDS Max). Recomendamos que utiliza
somente acessorios profissionais.

1. Limpe e lubrifique a haste da ponta.

2. Insira a haste da broca no porta brocas/manga da
ferramenta (d).

3. Pressione a ponta e rode-a levemente até que encaixe
nas ranhuras.

4. Puxe a broca para verificar se esta devidamente
bloqueado. A fungéo de martelar requer que a ponta seja
capaz de se mover axialmente vérios centimetros
quando blogueado no porta-ferramentas.

5. Para remover uma ponta puxar para tras o suporte da
ferramenta/manga de bloqueio (d) e puxe a ponta.

A

Colocagéo do manipulo lateral (fig. 1)

Aviso: Use sempre luvas quando muda
acessorios. As pegas de metal sobre a
ferramenta e acessorio podem tornar-se
extremamente quentes durante a operacéo.

O manipulo lateral (a) pode ser colocado para ajustar quer
0s utilizadores da mé&o direita como os utilizadores da méo
esquerda.




(Instrugoes Originais)

Aviso: N&o utilize a ferramenta sem 0 manipulo
lateral devidamente montado.

A

1. Desaperte 0 manipulo lateral.

2. Para utilizadores da mao direita: Deslize o grampo do
manipulo lateral sobre o colar atrés do porta ferramenta,
manipulo a esquerda. Para utilizadores da méo
esquerda: Deslize o grampo do manipulo lateral sobre o
colar atras do porta ferramenta, manipulo a direita.

3. Rode o manipulo lateral para a posi¢éo desejada e
aperte 0 manipulo.

Instrugdes de operacao para utilizagcao

A Aviso:

+  Observe sempre as instrugdes de seguranca e
regulamentos aplicaveis.

+ Esteja consciente da localizagao da canalizagéo e
instalagéo elétrica.

+  Aplique apenas uma ligeira pressao na ferramenta
(aprox. 5 kg). A forca excessiva ndo vai acelerar a
cinzelagem mas diminui o desempenho da ferramenta e
pode diminuir a vida util da ferramenta.

+  Segure sempre a ferramenta com firmeza com as duas
mé&os e garanta uma postura segura (fig. 3). Utilize
sempre a ferramenta com o manipulo lateral montado
nas condicdes devidas.

Posigao da mao adequada (fig. 3)

A
A

A posigao adequada das m&os exige uma méo no manipulo
lateral (a), com a outra mao no manipulo principal.

Aviso: Para reduzir o risco de ferimentos graves,
Utilize SEMPRE a posicéo da mao adequada
como mostrado.

Aviso: Para reduzir o risco de ferimentos graves,
Segure SEMPRE com firmeza na expectativa de
uma reagéo sUbita.

Ligar e desligar (fig. 1)

1. Para executar a ferramenta, pressione o interruptor (b) e
rode-o para a posigao <ON» (ligado).

2. Para parar a ferramenta, rode-o para a posigao <OFF»
(desligado) e solte o interruptor (b).

Lascamento e cinzelagem (fig. 1)

1. Insira o cinzel apropriado na posigéo correta.

2. Ajuste o manipulo lateral (a) conforme necessario.
3. Ligue a ferramenta e comece a trabalhar.

4. Desligue sempre a ferramenta quando o trabalho estéa
terminado e antes de desligar da tomada.

& Aviso:

+ Nao utilize esta ferramenta para misturar ou bombear
facilmente combustivel ou fluidos explosivos (benzina,
alcool, etc.).

+ Né&o misture ou agite liquidos inflamaveis rotulados de
acordo.

Manutengao

A sua ferramenta STANLEY com/sem cabo foi concebida
para operar durante um longo periodo de tempo com um
minimo de manutengdo. Para garantir operacoes
satisfatorias, a ferramenta deve ser mantida limpa
regularmente.

Aviso! Antes de executar qualquer manutengdo em
ferramentas elétricas com/sem cabo:

+ Desligue o aparelho/ferramenta inclusive da tomada.

Ou desligue e retire a bateria do aparelho/ferramenta se
o aparelho/ferramenta tem uma bateria separada.

Ou esgote a bateria por completo se for integral e, em
seguida, desligue.

+ Desligue o carregador antes de limpar. O seu
carregador ndo requer qualquer manutencéo além de
limpeza regular.

Limpe regularmente as ranhuras de ventilagao do
aparelho/ferramenta/carregador utilizando uma escova
macia ou um pano seco.

Limpe regularmente a caixa do motor com um pano
humido. N&o utilize nenhum agente de limpeza abrasivo
ou a base de solvente.

+ Abra a bucha regularmente e bata levemente nela para
remover qualquer sujidade do interior (quando
encaixada).

Substitua a escova de carvao (fig. 4)

N
+  Substitua e verifique regularmente as escovas de
carvéo. Substitua-a dentro do prazo quando esta
desgastada para a linha de fronteira abrasiva. Mantenha
a escova de carvéo limpa e faga-a deslizar livremente na

Lubrificagéo

escovas em simultaneo.

faixa escovagem. Deverdo ser substituidas duas



(Instrugdes Originais)

+ Utilize a chave de fendas cruzada para desapertar no
sentido anti-horéario os parafusos (4), abra a tampa
inferior (1) com uma chave de fendas lisa para, no
sentido anti-horério, abrir a tampa da escova (2), pode
remover a escova (3) como mostrado na figura 4, e
coloque a escova nova e depois, no sentido dos
ponteiros do relégio, aperte a tampa da escova (2),
finalmente coloque a tampa inferior (1) e, em seguida,
utilize a chave de fendas cruzada para a apertar
corretamente.

+ Abra a tampa da entrada de 6leo lubrificante por injecéo
(e), verifique o dleo lubrificante na caixa de velocidades,
se o dleo lubrificante esta sujo ou é insuficiente,
substitua ou adicione a quantidade adequada de 6leo
lubrificante fornecido pela empresa.

@ Limpeza

2 Aviso! Sopre a sujidade e a sujeira e poeira para

fora do corpo principal com ar seco tdo

frequentemente como a sujidade é vista a
juntar-se e em torno das aberturas de ventilagdo. Use
6culos de protegao aprovados € mascara de p6 aprovada
ao realizar este procedimento.

quimicos duros para a limpeza das partes ndo

metélicas da ferramenta. Estes produtos
quimicos podem enfraquecer o material das pegas. Utilize
apenas sabao suave e pano hiimido para limpar a
ferramenta. Nunca permita qualquer liquido dentro da
ferramenta; nunca emergir qualquer pega da ferramenta em
liquido.

2 Aviso! Nunca use solventes ou outros produtos

Dados técnicos

ESPECIFICAGAO STHM5
Tenséo \Y 220-240
Frequéncia Hz 50/60
Poténcia W 1010
Taxa de impacto bpm 2900
Energia de impacto J 8,5
Tipo da bucha SDS Max
Peso Kg 6,3




Protegendo o ambiente

Recolha separada. Este produto ndo deve ser
descartado com o resto do lixo caseiro normal.

Se encontrar que um dia o seu produto Stanley precisa de
substituicdo, ou se ja ndo tem mais uso para si, ndo o
descarte com o resto de lixo caseiro normal. Disponibilize
este produto para recolha separada.

(. Recolha separada dos produtos usados e
% embalagens permite que os materiais sejam
reciclados e usados de novo. Reutilizar materiais
reciclados ajuda a prevenir poluicdo ambiental e reduz a
necessidade de matéria-prima.

Leis locais podem fornecer recolha separada de produtos
elétricos das casas, em sitios de residuos municipais ou no
vendedor quando vocé compra um novo produto. Stanley
oferece uma instalagéo para a recolha e reciclagem de
produtos Stanley uma vez que estes atingiram o fim da sua
vida Util. Para desfrutar deste servigo por favor devolva o
seu produto a qualquer agente autorizado de reparagdes
que os recolhera em nosso nome.

Vocé pode verificar a localizagdo do seu agente de
reparagdes autorizado mais préximo contactando o seu
escritorio local Stanley no enderego indicado neste manual.
Alternativamente, uma lista de agentes de reparagdes
autorizados pela Stanley e detalhes completes dos nossos
servicos pés-venda e contactos estao disponiveis na
Internet em: www.2helpU.com

(Instrugdes Originais)

dois ano de garantia total

Se 0 seu produto STANLEY ficar defeituoso devido a
materiais ou médo-de-obra defeituosos em 24 meses a
contra da data da compra, STANLEY Europe garante a
substituicdo de todas as pegas defeituosas sem custos — por
nossa conta — substitui a unidade sem custos dado que:

+ O produto ndo foi mal usado e foi usado de acordo com
o manual de instrugdes.

+ O produto foi sujeito a uso e desgaste justo;

+ Nao foram tentadas reparagdes feitas por pessoas ndo
autorizadas;

+  E fornecida um comprovativo de compra.

+ O produto STANLEY é devolvido com todos os seus
componentes originais.

Se quiser apresentar uma reclamagao, contacte o seu
vendedor ou verifique a localizagdo do agente de
reparagdes Stanley autorizado no catalogo ou contacte com
0 seu escritorio local nos enderegos indicados neste
manual. Uma lista de agentes autorizados de reparagéo
Stanley e detalhes completes dos nossos servigos
pds-venda estdo disponiveis na internet em:
www.stanleytools.com
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Names & Addresses for STANLEY Service Concessionaries - MIDDLE EAST & AFRICA

ALGERIA: Sarl Outillage Corporation, 08 Rue Med Boudiaf - Cheraga - Algiers, Algeria. Tel: (213-21) 375130, Fax: (213-21) 369667. ANGOLA: Angoferraria,
Lda., Rua Robert Shields, No. 61, Luanda, Angola, Tel: 00244-222-395837 | 222-395034, Fax: 00244-222-394790. AZERBAIJAN: Royalton Holdings Ltd. 41
Khagani St. Apt. 47 AZ 1001, Baku. Tel: (994-12) 4935544, Fax: (994-12) 5980378. BAHRAIN: Kavalani & Sons W.L.L., P.O. Box 71, Sitra, Manama, Tel: (973)
17732888, Fax: (973) 17737379. Alfouz Services Co. WLL., P.O. Box 26562, Tubli, Manama. Tel: (973) 17783562, Fax: (973) 17783479. EGYPT: El Farab
S.AE., 15-Nabil EI Wakkad Street, Dokki, Giza, Egypt, Tel: 00202-37603946 / 002-010-2582544, Fax: 00202-33352796. ETHIOPIA: Seif Tewfik Sherif, Arada
Sub-City, Kebele 01/02, Global Insurance Building, 2nd Floor, Room 43, P.O. Box 2525, Addis Ababa, Ethiopia. Tel: (251-11) 1563968/ 1563969, Fax: (251-11)
1558009. IRAQ: Financial Links, Kazzaz Building Arasat Al-Hindia Block No: 629 Street: 31Building No: 1 Baghdad - Iraq. Tel: 00964 (0)780 195 2223/ 00964
(0)781 3763044. Al Sard Co. for General Trading Ltd. Jbara Bldg. 3FIr, Al Rasheed St. Bagdad. Tel: (964) 18184102. Sakhar Group, Arrassat al-hindya Al
Masbah, Bagdad. (964) 7400144446. JORDAN: Palestine Bldg. Matl. (Bashiti Hardware), 93 King Abdullah 2nd Street, Opp. ELBA House, P.O. Box 3005,
Amman 11953, Tel: (962-6) 5349098, Fax: (962-6) 5330731. KENYA: Dextron Tools Ltd., P.O. Box 20121-00200, Shariff House, Kimathi Street, Nairobi. Tel:
(254-20) 6905000/ 2358021, Fax: (254-20) 6905111/ 6905112. KUWAIT: Al Omar Technical Co., P.O. Box 4062, 13041 Safat, Kuwait. Tel: (965) 24848595/
24840039, Fax: (965) 24845652. Fawaz Al Zayani Establishment, P.O. Box 42426, Shop No. 18, Al Humaizi Commercial Complex, Khalifa Al Jassim,
Shuwaikh, Kuwait. Tel: (965) 24828710, Fax: (965) 24828716. Fawaz Al Zayani Establishment, P.O. Box 42426, Shop No.18, Al Humaizi Commercial
Complex, Khalifa Al Jassim, Shuwaikh, Kuwait, Tel: (965) 24828710, Fax: (965) 24828716. Fawaz Al Zayani Establishment, Fahaheel Industrial Area, Main St.,
Sanaya, Kuwait, Tel: (965) 23925830, Fax: (965) 24828716. LEBANON: Est. Shaya & Azar SAR.L., Boulvard Jdeideh - Mar Takla - Bouchrieh .P.O. Box
90545 Jdeideh.Beirut - Lebanon, Tel: 00961 1 872305 / 306 , Fax: 00961 1 872303. LIBYA: North Africa Trading ( EI Ghoul Brothers), AlHilal Service Center
Tawergha St. Misurata, Tel: 00218-091-3221408. (Benghazi) Sniydel st., Amr Ibn EL-Aas Rd. Tel: (+218) 92 5771120. (Tripoli) Al Bamiq Service Center,
Mokhazin elsukar st., EIFallah. Tel: (+218) 21 4808019. (Misrata) Al Hilal Service Center, Tawergha st. Tel: (+218) 51 2626743. MAURITIUS: Robert Le Marie
Limited, Old Moka Road, Bell Village, P.O. Box 161, Port Louis, Tel: 00230-212 1865/ 212 2847, Fax: 00230-2080843. MOROCCO: Ets Louis Guillaud & Cie,
149, Quartier Industriel, Moulay Rachid, Casablanca, Postal Code 20450, Morocco, Tel: 00212-522729233, Fax: 00212-522729096. NIGERIA: Meridian
Power Tools Ltd., Gr.Floor, #1 Alhaji Masha Rd, Next toTeslim Balogun Stadium, Near National Stadium Surulere, Lagos, Nigeria, Tel: 00234-1-7740431 /
7740410, Fax: 00234-1-7913798. OMAN: Al Jizzi Company LLC, P.O. Box 1704,PC 112 Ruwi, Oman, Tel: (968) 24832618/ 24835153, Fax: (968)
24831334/24836460. Al Hassan Technical & Construction Supplies Co. LLC, P.O. Box 1948, P.C. 112, Ruwi, Tel: (968) 24810575 / 24837054, Fax: (968)
24810287/ 24833080. Oman Hardware Co. LLC, P.O. Box 635, Ruwi Postal Code 112, Te: (968) 24815131, Fax: (968) 24816491. Khimji Ramdas, P.O. Box
19, Post Code 100, Ghala, Muscat, Oman. Tel: (968) 24595906/ 907, Fax: (968) 24852752. Oman Marketing & Service Co. (Omasco), P.O. Box 2734, Behind
Honda Showroom, Wattayah, Oman. Tel: (968) 24560232/ 24560255, Fax: (968) 24560993. Oman Marketing & Service Co. (Omasco), Al Ohi, Sohar, Oman.
Tel: (968) 26846379, Fax: (968) 26846379. Oman Marketing & Service Co. (Omasco), Sanaya, Salalah, Oman. Tel: (968) 23212290, Fax: (968) 23210936.
PAKISTAN: ZIT Co - Nasir & Bros., 2nd Floor, Qadri Center, Chowk Dalgran Railway Road, Lahore, Pakistan, Tel: 0092 42 37670839, Fax: 0092 42
37652989. Ammar Service & Spares, 60-Bank Arcade, Serai Road, Karachi, Pakistan. Tel: (92-21) 32426905, Fax: (92-21) 32427214. QATAR: Teyseer
Industrial Supplies & Services Co. WLL, 55, Al Wakalat St. (Between St. 18 & 19) Salwa Industrial Area, P.O. Box 40523 Doha,Qatar, Te: (974) 44581536, Fax:
(974) 44682024. Shaheen Electrical Works & Trading Co. WLL, Gate 34, St. 44 Industrial Area P.O. Box 9756, Doha, Tel: (974) 44600230 /44600525, Fax:
(974) 44601338. Al Muftah Service Centre, Al Wakrah Road, P.O. Box 875, Doha,Qatar, Tel: (974) 44650880/ 44650110/ 44446868, Fax: (974) 44441415 /
44662599. SAUDI ARABIA: (Al Bahr) Mohamed Ahmed Bin Afif Est., P.0. Box 530, Yanbu, Al Bahr. Tel: (966-4) 3222626/ 3228867, Fax: (966-4) 3222210.
(Al Khobar) Fawaz Ebrahim Al Zayani Trading Est., P.O. Box 76026, Al Khobar # 31952, Tel: (966-3) 8140914, Fax: (966-3) 8140824. MSS (Al-Moajil Supply &
Services) P.0. Box 450, Jubail 31951, Opp. Gulf Bridge Library & Riyadh House. Tel: (966-3) 3612850/ 3624487/ 3621729, Fax: (966-3) 3623589/ 3620783.
(Dammam) MSS (Al-Majil Supply & Services), P.O. Box 450, Jubail 31951.0pp-Gulf Bridge Library & Riyadh House, Tel: (966-3) 3612850 / 3624487 /
3621729, Fax: (966-3) 3623589 / 3620783. Al Bawardi Tools & Hardware, P.O. Box 112, Dammam, Tel: (966-3) 8330780 Ext.24 / 8348585 Ext. 24 /
+966-3-8335555, Fax: (966-3) 8336303. (Al Hassa) Mutawa Trading & Gen. Services, Maliki road Hafuf city, Al Hassa, KSA. Tel: (966) 502846275 (Jeddah) Al
Bawardi Tools & Hardware, P.O. Box 16905, Jeddah 21474, Tel: (966-2) 6444547 / 6439035 / 6456095, Fax: (966-2) 6439024. EAC (Al Yousef Contg. & Trdg.
Est.), P.O. Box 30377, Jeddah -21477, Tel: (966-2) 6519912, Fax: (966-2) 6511153. (Madina) Garziz Trading for Bldg Mat & Decoration, P.O. Box 3364,
Madina, Tel: (966-4) 826 14 90 / 8227636, Fax: (966-4) 8265741. (Riyadh) Industrial Material Organization (IMO), P.O. Box 623, Rail Street ,Riyadh, Tel:
(966-1) 4028010 Ext 26 / 8001245757, Fax: (966-1) 4037970. Sultan Garment Factory (RSC), P.O. Box 29912, Riyadh 11467, KSA, Tel: (966-1) 4055148 /
4042889, Fax: (966-1) 4055148. Al Bawardi Tools & Hardware, P.O. Box 68, Riyadh 11411, Tel: (966-1) 4484999, Fax: (966-1) 4487877. (Yanbu) Fawaz
Ebrahim Al Zayani, Opposite to Al Fouzan, Jeddah highway or King Abdul Aziz road, Yanbu. Tel: (966-4) 3960980, Fax: (966-4) 3961980. Mohamed Ahmed
Bin Afif Est., P.O. Box 530, Yanbu, Al Bahr, Tel: (966-4) 3222626/ 3228867, Fax: (966-4) 3222210. SOUTH AFRICA: Stanley Black & Decker - RSA, 199
Winze Drive Stormill Ext 9 Roodepoort, Tel: (2711) 472 0454, Fax: (2711) 472 0482. Trevco Power Tool Service 14 Steenbok Street, Koedoespoort, 0186,
Pretoria, South Africa. Tel: (27-86) 1873826, Fax: (27-86) 5001771. TANZANIA: General Motors investment Ltd., P.O. Box 16541, 14 Nyerere Road,
Vingunguti, Dar-es-Salaam. Tel: (255 22) 2862661/ 2865022, Fax: (255 22) 2862667. TUNISIA: Societe Tunisienne De Maintenance (STM), Rue de la
Physique. Nouvelle Zone Industrielle Ben Arous., 2013 Ben Arous, Tunisia. Tel: (+216) 79 389687, Fax: (+216) 71 385154. UAE: (Abu Dhabi) Light House
Electrical, P.0. Box 120, Abu Dhabi, Tel: (971-2) 6726131, Fax: (971-2) 6720667. Galaxy Equipment Trading, Madinath Zayed (Baada Zaid), Abu Dhabi P.C.
58910, Tel: (971-2) 8844279, Fax: (971-2) 8844297 (Ajman) Al Sukoon Gen. Trdg. Co. LLC, P.O. Box 2975, Ajman. Tel: (971-6) 7435725/ 7438317, Fax:
(971-6) 7437350. Al Sukoon Gen. Trdg. Co. LLC, P.O. Box 2975, Ajman, Tel: (971-6) 7435725 / 7438317, Fax: (971-6) 7437350 (Al Ain) Zillion Equipment and
Spare Parts Trading LLC, P.O. Box 19740, Opp. Bin Sadal/ Trimix Redymix Sanaiya, Al Ain. Tel: (971-3) 7216690, Fax: (971-3) 7216103. (Dubai) Black &
Decker (Overseas) GmbH, P.0. Box 5420, Dubai, Tel: (971-4) 8127400/ 8127406, Fax: (971-4)2822765. Ideal Star Workshop Eqpt.Trading LLC, P.O. Box
37116, Al Quoz, Dubai, Tel: (971-4) 3474160, Fax: (971-4) 3474157, Fine Tools, P.0.Box 30139 , Al Quoz, Dubali, Tel: (971-4) 3385240, Fax: (971-4) 3385239,
Alebrah Engineering Service, P.O. Box 78954, Al Qusais , Dubai, Tel: (971-4) 2850044, Fax: (971-4) 2844802. (Musaffah) Light House Electrical, P.O. Box
120, Abu Dhabi, Tel: (971-2) 5548315, Fax: (971-2) 5540461. (Sharjah) Mc Coy Middle East LLC, P.O. Box 25793, Sharjah, Tel: (971-6) 5395931, Fax:
(971-6) 5395932. Burj Al Madeena, Industrial Area No.1, Opp. Pakistani Masjid, P.O. Box 37635, Sharjah. Tel: (971-6) 5337747, Fax: (971-6) 5337719. Burj Al
Madeena, , Industrial Area No 1,0pp Pakistani Masjid P.O. Box 37635, Sharjah, Tel: (971-6) 5337747, Fax: (971-6) 5337719 (Ras Al Khaimah) Mc Coy Middle
East LLC, P.O. Box 10584, Ras Al Khaimah, Tel: (971-7) 2277095, Fax: (971-7) 2277096. UGANDA: The Building Center (U) Ltd., 52 Station Road, Kitgum
House, P.O. Box 7436, Kampala, Uganda. Tel: (256-41) 4234567/ 4259754, Fax: (256-41) 4236413. YEMEN: (Aden) Middle East Trad. Co. Ltd. (METCO),
Mualla Dakka, Aden, Yemen. Tel: (967-2) 222670, Fax: (967-2) 222670. (Sana'a) Middle East Trad. Co. Ltd. (METCO), Hayel St., Sana'a, Yemen. Tel: (967-1)
204201, Fax: (967-1) 204204. (Taiz) Middle East Trading Co. (METCO), P.O. Box 12363, 5th Flr, Hayel Saeed Anam Bldg, Al-Mugamma St. Taiz, Yemen. Tel:
(967-4) 213455, Fax: (967-4) 219869.
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